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Maakuntahallitus § 152 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 152

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 25.10.2017.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 153 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 153

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Kainuun liitossa on käytäntö, että maakuntahallituksen pöytäkirjat
tar kas taa kaksi kutakin kokousta varten valittua pöy tä kir jan tar kas ta-
jaa siten, että sen jälkeen kun pöytäkirja on allekirjoitettu, se lä he te-
tään postilähetyksenä toiselle valituista pöytäkirjantarkastajista, joka
tar kas tet tu aan pöytäkirjan lähettää sen postilähetyksenä toiselle
pöy tä kir jan tar kas ta jal le, joka tarkastettuaan lähettää sen pos ti lä he-
tyk se nä takaisin virastoon.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes-
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi
@kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Markku Oikarinen
ja Maarit Ojavuo.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 154 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tietojärjestelmät-osaamisalueen laboratorioiden kehittäminen Kajaanin
AMK:ssa (TOLKKU) – Kehittämisosuus ja investointiosuus

MH § 154

Hanketta tulee kokoukseen esittelemään hakijan edustaja Taneli
Ran ta har ju.

Hakijana on Kajaanin Ammattikorkeakoulu Oy yhteyshenkilönään
Tuu la Haverinen.

Teollisuuden rakennemuutos, uudet teknologiset suuntaukset ja yri-
tys ten toimintaympäristön muuttuminen ja elinkeinoelämän osaa mis-
tar pei den ennakointi ovat tekijöitä, joihin KAMK:n tulisi merkittävänä
alue vai kut ta ja na kyetä vastaamaan niin opetuksessa, tutkimus-, ke-
hi tys- ja innovaatiotoiminnassa sekä maksullisessa pal ve lu tar jon nas-
sa.

Viime vuosien kiivaan muutostahdin seurauksena KAMK:n Tie to jär-
jes tel mät-osaa mis alu een la bo ra to rio ym pä ris töt eivät enää palvele
ihan teel li ses ti pai kal li sen yritysten ja muiden sidosryhmien tut ki mus-,
ke hi tys- ja testaustarpeita. La bo ra to rioym pä ris tö jen päivitystarpeen
toi nen pe rus te on uudentyyppisten osaajien kou lut tami nen työ elä-
mään. Tähän vaa ti muk seen nykyisillä oppimisympäristöillä ei voida
täy del li ses ti vastata. Yleisenä haasteena pal ve lu- ja op pi mis ym pä ris-
tö jen ajanta sai suu den ylläpitämisessä ovat yhtäältä pe rin teis ten la-
bo ra to rio pal ve lu jen kehittäminen ja mukauttaminen alati muuttuvaan
pal ve lu ky syn tään, toisaalta uudenlaisen osaa mi nen ja ympäristöjen
(pe lil li set ratkaisut, si mu laat to rit, virtuaaliympäristöt, virtuaalinen ja li-
sät ty todellisuus sekä konesaliratkaisut) tar joa man kapasiteetin te-
ho kas val jas ta mi nen elinkenoelämältä lähtöisin oleviin tar pei siin se-
kä opetukseen.

KAMK:n Tietojärjestelmät-osaamisalueen laboratoriopalveluiden ja
lai te kan nan kehittämistarpeiden sel vit tä mi sek si toteutettiin KAL-
PAT-esi sel vi tys han ke (Poh jois-Poh jan maan ELY-keskus, A72091).
In ves toin ti- ja kehittämisosuuteen jaet tuun TOLKKU-hankkeeseen
va lit tiin kol me keskeistä kehittämiskohdetta esi sel vi tyshank keen tu-
los ten ja yrityskentältä ke rä tyn palautteen perusteella:

1) Testauspalvelulaboratorion laite- ja ohjelmistopäivitykset (säh kö-
mag neet ti sen yhteensopivuus EMC, tä ri nä ja sääolosuhteet)
2) Pelikehityslaboratorion ympäristöjen laajentaminen uu sim mil la vir-
tu aa li sen ja lisätyn to del li suu den ratkaisuilla sekä 3D-mallinnus- ja
vi deo ku vaus tek no lo gioil la
3) Kajak DC -konesalilaboratorion varustaminen gra fiik ka pro ses so ri-
poh jai sel la laskentakapasiteetilla

TOLKKU-hankkeessa toteutettavien investointien tavoitteena on ko-
ko nais val tai ses ti vahvistaa Kajaanin AMK:n Tie to jär jes tel mätosaa-
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Maakuntahallitus § 154 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

mis alu een la bo ra to rio pal ve lui ta. Investoinneilla vastataan yri tys ten ja
mui den sidosryhmien palvelu- ja ke hi tys ym päris tö tar pei siin ko hot-
taen sa mal la opetusympäristöjen laatua ja TKI-toi min nan edel ly tyk-
siä.

TOLKKU-hanke jakautuu kahteen toiminnalliseen kokonaisuuteen,
in ves toin ti- ja kehittämisosuuteen, joissa toi men pi tei den kohteina
ovat kolme (3) fo kus aluet ta:

1. EMC-laboratorion palvelut, laitteistot ja ohjelmistot: han kin nat
ja käyttöönotto

2. VR-laboratorion (pelikehityslaboratorio) laitteistot ja oh jel mis tot
li sät ty todellisuus (AR), vir tu aa li to del li suus (VR), 3D-mallinnus
(pho to gram met ry), 360-videokuvaus, animointi ja mo ti on cap-
tu re –liikemallinnus: hankinnat ja käyt töönot to

3. Data center –laboratorion laitteet ja ohjelmistot GPU-las ken ta-
klus te ri ohjelmistoineen: han kin nat ja käyttöönotto

Perinteikkäillä EMC-, tärinä- ja olosuhdetestauspalveluilla on va kiin-
tu nut ja sitoutunut yritysasiakaskunta eri tyi ses ti Kainuussa. Pal ve lui-
ta markkinoidaan ja tuotetaan myös maakunnan ulkopuolisille asiak-
kail le. TOLKKU-hankkeen in ves toin ti toi men pi-teil lä turvataan pal ve-
lu jen pai kal li suus, saatavuus, jatkuvuus, laatu ja kat ta vuus.

Testauslaboratoriopalvelut ovat ratkaisevassa asemassa yritysten
ket te räs sä ja kustannustehokkaassa tuo te ke hi tyk ses sä. Ilman täl-
lais ta tarjontaa yri tyk set olisivat pakotettuja hakemaan tar vit se man-
sa palvelut alueen ulkopuolelta, mikä hei jas tui si kielteisesti tuo te ke-
hi tyk sen kus tan nuk siin, tuotekehitysaikoihin ja yleisesti ot taen alu-
een elinkeinoelämän elin voi mai suu teen. Palvelutoiminnan ohella
tes taus pal ve lu ym pä ris töt ovat kiinteä osa sekä in si nöö ri kou lu tus ta
et tä KAMK:n imagoa mit taus- ja testauspalveluosaajana.

Hankkeen tulokset ovat mitattavissa laboratoriota tuotekehityksessä
hyö dyn tä vien yritysten lukumääränä, pal ve lu myyn nin laskutuksena,
la bo ra to rio ti lo jen käyt tö astee na ja laboratoriossa to teu tet ta van ope-
tuk sen määränä.

Kaikki laboratorioihin tehtävät investoinnit tuovat KAMK:lle ve to voi-
ma te ki jän ja kiistatonta kilpailuetua hou ku tel taes sa opintoihin mo ti-
voi tu neis ta, laa tu tie toi sis ta opiskelijoista, jotka ovat po ten ti aa li sia tu-
le vai suu den työntekijöitä alueen elin kei noelämäl le.

Projektin rahoitukseen osallistuu seuraavat yritykset: ABB Oy, Cri ti-
cal Force Entertainment Oy, Emfit Oy, Exens Development Oy, Ka-
ja Pro Oy, Pons se Oyj, Raute Oyj Mecano Business ja Val met Au to-
ma ti on Oy.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on 1.11.2017-31.12.2018 ja ko-
ko nais kus tannu sar vio  (kehittämishanke, in ves toin ti) on yhteensä
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Maakuntahallitus § 154 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

351 707 €, johon hae taan EAKR/valtion rahoitusta TL 2 yh teen sä
246 195 €.

Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 6.10.2017 ja puolsi
hank keen rahoittamista. Hanketiimi esittää Kainuun liiton edustajaksi
oh jaus ryh mään jäseneksi Paula Karppinen ja rahoittajan edustajaksi
Heik ki Immonen.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 16.10.2017 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Hanke tukee Kainuun maakuntaohjelman 2014-2017 toimintalinjaa
1.2 Osaaminen ja käytännönläheinen in no vaa tio toi min ta sekä 1.2.2
Osaa mis- ja in no vaa tiokes kitty mi en kehittäminen. Kyseisten tee mo-
jen kärkitoimenpiteitä ovat alue läh töis ten osaamis- ja innovaatio- se-
kä tek no lo gia kes kit ty mien ja yritysten in no vaa tio toi minnan vah vis ta-
mi nen sekä pilotoinnit ja ko kei lut. Hanke edistää näitä tavoitteita yri-
tysten, tutkimuksen ja koulutuksen yh teis työ nä.

Hanke on Suomen rakennerahasto-ohjelman Kestävää kasvua ja
työ tä mukainen ja tukee erityistavoitetta 5.1 Yri tys ten in no vaa tio toi-
min nan vah vis ta mi nen, jossa panostuksia kohdistetaan tut ki mus-,
ke hi tys- ja innovointitoimintaan läh tö koh ta na älykäs erikoistuminen
ja elin kei no elä mäs tä nousevat, kysyntä- ja käyt tä jä läh töi set ke hit tä-
mis tar peet. Erityistavoitteen toi mien tuloksina pk-yritykset ovat ke hit-
tä neet, tuoneet markkinoille tai ottaneet käyt töön uusia tai pa ran net-
tu ja tuotteita, tuo tan tome ne tel miä, teknologioita tai palveluja. Yri tyk-
set hyödyntävät uutta, avointa dataa ja ovat kehittäneet sen pohjalta
uu sia so vel luk sia. Hanke tukee Kainuun älykkään eri kois tu mi sen
pai no tuk sia 2014-2017 koh dis sa 5.1 ICT ja tietojärjestelmät ja 5.1.2
pe lit ja simulaattorit.

Erillisenä liitteenä ovat valintaesitykset, joissa tarkempi esittely hank-
kees ta.

Erillisliite nro: 1

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Heimo Keränen, puh.
044 410 0741 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Maakuntajohtaja Pentti Malinen esteellisenä ei osallistu tämän hank-
keen käsittelyyn.

Maakuntahallituksen puheenjohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan varahenkilön te ke-
mään rahoituspäätöksen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää TL 2  hankkeille rahoitusta 70 %,
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Maakuntahallitus § 154 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

kui ten kin kehittämishankkeelle enintään  EU/valtio 53 261 € ja in ves-
toin ti hank keel le kuitenkin enintään 192 934 € jäljempänä olevien ra-
hoi tus suun ni tel mien osina.

Kehittämisosion rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2   36 044 €
Valtio   17 217 €
Muu julkinen rahoitus  18 826 €
Yksityinen rahoitus    4 000 €
Yhteensä   76 087 €

Investointiosion rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2    129 560 €
Valtio      63 374 €
Muu julkinen rahoitus     66 186 €
Yksityinen rahoitus     16 500 €
Yhteensä    275 620 €

Kehittämisosion kustannusarvio:

Palkkakustannukset  61 360 €
Flat rate   14 727 €
Yhteensä   76 087 €

Investointiosion kustannukset muodostuvat ostopalveluista.

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.11.2017-31.12.2018 hank-
keel le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat-
ta mi seen.

Maakuntahallitus:
Hankkeen edustaja Taneli Rantaharju Kajaanin Am mat ti kor kea kou-
lus ta esitteli hanketta.

Markku Oikarinen, Aki Räisänen ja Pentti Malinen ilmoittivat ole van-
sa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta tämän asian käsittelyn ja
pää tök sen teon ajaksi.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi pu heen joh ta-
jan ehdotuksen.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta ko kouk ses sa.
_______
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Maakuntahallitus § 155 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntakuvatutkimus

106/00.04.00/2017

MH § 155

Kainuun maa kun ta ku va tut ki muk sia on tehty vaihtelevilla me ne tel mil-
lä ja otannoilla noin neljän vuoden välein vuodesta 1997 alkaen
(1997, 2000, 2004, 2008 ja 2012). Vuoden 2012 tutkimuksen yh tey-
des sä samaan kyselyyn yhdistettiin aiempien maa kun ta ku va tut ki-
mus ten kysymyspatterit ja Kajaanin ammattikorkeakoulussa vuosina
2003 ja 2008 tehdyt Kainuun matkailuimagotutkimukset. Vaih te le vis-
ta menetelmistä ja otannoista huolimatta tulokset ovat vuodesta toi-
seen pysyneet pääpiirteissään samoina: luonto on Kai nuu-mie li ku-
van keskeinen tekijä.

Nyt valmistunutta uutta maakuntakuvatutkimusta (2017) suun ni tel-
taes sa pyrittiin säilyttämään vertailtavuutta aiempiin tutkimuksiin
näh den muun muassa pitämällä keskeiset kysymyspatterit jok seen-
kin ennallaan. Tutkimus ei kuitenkaan ole suoraan vertailukelpoinen
edel li seen verrattuna, koska vuonna 2012 tutkimus tehtiin osittain
am mat ti kor kea kou lun matkailuimagotutkimuksen otannalla kir je ky-
se ly nä.

Tällä kertaa tutkimuksen toteuttaja kilpailutettiin. Tarjouksia tuli kak-
si, ja tutkimuksen toteuttajaksi valittiin edullisemman tarjouksen teh-
nyt Taloustutkimus Oy.

Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 18–79 -vuotiaat man ner-Suo mes-
sa asuvat henkilöt. Haastatteluvaiheessa otos kiintiöitiin su ku puo len,
iän ja asuinalueen (suuralueet) mukaan. Tavoitteena oli var mis taa,
et tä otokseen sisältyy riittävä määrä vastaajia molemmista su ku puo-
lis ta, jokaisesta ikäryhmästä sekä joka puolelta Suomea. Tu los ten
yleis tet tä vyy den vuoksi lopullinen aineisto on painotettu su ku puo len,
iän ja asuinalueen perusteella kohderyhmää vastaavaksi.

Kyselytutkimus toteutettiin puhelinhaastatteluina 14.6.–28.7.2017
vä li se nä aikana. Haastatteluja tehtiin yhteensä 1004 kappaletta.

Tutkimuksesta käy ilmi, että yli puolet vastaajista tuntee Kainuun
huo nos ti – miehet kuitenkin tuntevat Kainuun naisia paremmin.
Yleis ku va maakunnasta on tästä huolimatta myönteinen.

Kainuusta spontaanisti mieleen tulevat ajatukset liittyvät useimmin
luon toon erilaisissa muodoissa (kaunis luonto, kauniit maisemat,
met sät, vesistöt jne.). Paikoista ”Vuokatti” ja Kajaani” mainitaan
useim min, ja ”Kainuun Prikaati” erilaisine muunnelmineen tulee
spon taa nis ti mieleen kymmenille suomalaisille.  Lisäksi ”ihmisten
iloi suus ja yleensä myönteisyys tai leppoisuus” mainitaan useita ker-
to ja. ”Kaivoksiin” (Talvivaara tai Terrafame) liittyviä asioita nousee
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Maakuntahallitus § 155 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

myös usein esiin, useimmin kuitenkin neutraalisti ilman sen eri tyi-
sem piä lisäkommentteja myönteiseen tai kielteiseen suuntaan. Kiel-
tei sem piä Kainuuseen yhdistettäviä asioita ovat sijaintiin (syrjässä,
etääl lä jne.) sekä huonoon taloudelliseen tilanteeseen (huono työl li-
syys ti lan ne, paljon työttömyyttä, vaikea työn löytäminen jne.) liittyvät
aja tuk set.

Kainuun ehdoton mielikuvavaltti on ”puhdas luonto”, toiseksi par hai-
ten Kainuuta kuvaavat ominaisuudet ”puhtaat elintarvikkeet” ja ”tur-
val li nen ympäristö”. Tarkasteltaessa eri mielikuvaväittämien osalta
nii den vaikutusta kokonaisarvioon nousevat vahvuuksina esiin li säk-
si ”hyvät matkailukohteet” ja ”soveltuvuus vapaa-ajan asumiseen”.
Myös ”turvallisella ympäristöllä” on vahva sidos annettuun ko ko nais-
ar vi oon.

Muista ominaisuuksista Kainuuseen yhdistetään usein (vajaa kaksi
kol mas osaa) omaperäisyys ja palveluhenkisyys. Kulttuurihenkisenä
Kai nuun kokee joka toinen vastaaja. Kansainväliseksi ja in no va tii vi-
sek si Kainuuta ei sen sijaan mielletä – analyysin perusteella ni men-
omaan ”innovatiivisuuden” mielikuvan vahvistaminen vahvistaisi eni-
ten myönteistä maakuntakuvaa.

Kainuu houkuttelee suomalaisia erityisesti matkailukohteena (70 %
hou kut te lee vähintään melko paljon) ja toissijaisesti vapaa-ajan
asuin paik ka na (39 %). Asuinmaakuntana, opiskelupaikkana tai työs-
sä käyn ti alu ee na Kainuu kiinnostaa harvempia (noin 10 %).

Tutkimuksessa selvitettiin myös vastaajien ajatuksia muutamien toi-
mi alo jen merkittävyydestä Kainuussa. Useimmin merkittävinä pi de-
tään ”metsätaloutta” ja ”matkailua”, jotka neljä viidestä haastatellusta
mai nit see vähintään melko merkittävänä. Tässä suhteessa tilanne
on muuttunut edellisestä tutkimuksesta, jossa matkailu vielä jäi maa-
ta lou den varjoon.

Erillisliitteinä diaesitys ja tutkimusraportti

Erillisliitteet nro:t: 2-3

Lisätietoja asiasta antaa viestintäpäällikkö Eeva Mäntymäki, puh.
044 797 4004 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuun maa kun ta ku va tut ki-
muk sen 2017.

Maakuntahallitus:

Tutkimuspäällikkö Timo Myllymäki Taloustutkimus Oy:stä esitteli
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Maakuntahallitus § 155 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

maa kun ta ku va tut ki mus ta. Lisäksi paikalla oli viestintäpäällikkö Eeva
Män ty mä ki.

Käydyn keskustelun jälken maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta joh-
ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 156 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntaohjelman valmisteleva keskustelu

MH § 156

Maakuntaohjelman 2018–2021 valmistelua koskevan työohjelman
mu kai ses ti maakuntahallitus osallistuu osaltaan ohjelmaprosessin
oh jaa mi seen koko valmisteluvaiheen ajan.

Maakuntakuvatutkimuksen esittelyä koskeneessa asiakohdassa on
tar kas tel tu ja arvioitu Taloustutkimus Oy:ltä tilatun Kai nuun maa kun-
ta ku va tut ki muk sen tuloksia. Tutkimuksen tu lok sis sa tuodaan sel-
keäs ti esille Kainuun maakuntakuvan vahvuudet ja heik kou det. Vii-
me mai nit tu ja ovat erityisesti seuraavat: Kainuuta ei koe ta in no va tii vi-
sek si eikä kansainväliseksi alueeksi. Ylipäätään Kai nuu tunnetaan
hei kos ti. Oleellista informaatiota ovat myös Kainuun maa kun ta ku van
vah vuu det, joihin maakuntakuvan vahvistamisessa on erityisesti
mah dol lis ta tarttua.

Lausunnoilla olevassa maakuntaohjelman luonnoksessa positiivisen
maa kun ta ku van vahvistaminen on yksi ohjelman painopiste. Yleis ta-
voit tee na on aikaansaada maakuntakuva, jonka mukaan Kainuu on
kult tuu ril taan omaleimainen, monivivahteinen – kainutlaatuinen –
elin voi mai nen maakunta, joka hyödyntää luontaisia vahvuuksiaan
roh keas ti ja monipuolisesti. Kainuu on vetovoimainen asuin-, työ- ja
opis ke lu paik ka sekä investointi- ja matkailukohde. 

Maakuntakuvatutkimus tarjoaa vahvan pohjan käydä keskustelua ja
teh dä linjauksia Kainuun maineen ja maakuntakuvan kehittämistä
kos ke vik si toimenpiteiksi. Keskeiset linjaukset on tar koi tuk sen mu-
kais ta kirjata Kainuu -ohjelmaan. Kainuun positiivisen tunnettuuden
li sää mi nen on Kainuun liiton yksi perustehtävä. Maakunnan mai-
neen ja myönteisen maakuntakuvan vahvistaminen on yhä noussut
esil le yhä useammissa yhteyksissä mm. Kainuun rekry -hank kees-
sa, kainulaisten investointihankkeiden markkinoinnissa ja ylipäätään
maa kun nan vetovoimaisuuden lisäämisessä. Matkailun osalta haas-
tee na on kansainvälinen näkyvyys ja erottuminen.

Tutkimuksen perusteella maakuntakuvan rakentamisessa olisi syytä
ko keil la uudentyyppisiä lähestymistapoja. On myös syytä tuoda sel-
keäs ti esiin Kainuun uusia avauksia, koska innovatiivisuuden mie li-
ku van vahvistaminen olisi tutkimuksen perusteella tehokkain tapa
vah vis taa myönteistä Kainuu-kuvaa.

Lisätietoja asiasta antaa viestintäjohtaja Eeva Mäntymäki, puh. 044
797 4004 ja maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai
säh kö pos tit se osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus: 

Maakuntahallitus edellyttää, että
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Maakuntahallitus § 156 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

1) maakuntaohjelmassa 2018–2021 huo mioi daan maa kun ta ku va tut-
ki muk sen keskeiset tulokset ja
2) niiden pe rus teel la maakuntaohjelmassa vahvistetaan maa kun nal-
lis ta yhteistyötä ja liiton omia toimenpiteitä positiivisen maa kun ta ku-
van ja vetovoimaisuuden vahvistamiseksi maa kun ta oh jel man kaikilla
pai no pis te alueil la.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 157 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kuhmon esitys Kainuun kunnille ja maakunnalle sitoutumisesta
puurakentamiseen

252/00.04.01/2017

MH § 157

Kuhmon kaupunki on ehdottanut Kainuun liitolle toimittamassaan
edun val von ta-asia kir jas sa ”Kainuun kunnille ja maakunnan val mis te-
lu or ga ni saa tiol le sitoutumista puuhun rakennusmateriaalina sekä
uu dis- että peruskorjausrakentamisessa. Sekä raaka-aineet että val-
miit rakenteet saadaan omasta maakunnasta, puurakentamisen
osaa mis ta on ja maakunnallinen päätös olisi selkeä kannanotto
omien rikkaiden luonnonvarojen, oman maakunnallisen osaamisen,
työl li syy den ja terveen aluetalouden puolesta.”

Maakuntahallitus päätti kokouksessaan 25.09.2017 (§ 143) on aset-
ta nut Kai nuu-oh jel man luonnoksen ja pyytänyt siitä lau sun not. Lau-
sun noil la olevassa maakuntaohjelman luonnoksessa puu ra ken ta mi-
sen puolesta on jo otettu vahvasti kantaa. Ohjelman bio ta louslu vus-
sa yhtenä kehittämistavoitteena on lisätä Kainuussa puun ja metsien
kes tä vää hyödyntämistä ja yhtenä tätä tavoitetta toteuttavana toi-
men pi tee nä on linjattu, että lisätään julkisilla hankinnoilla puun käyt-
töä (puu ra ken ta mi nen, lähienergia).

Kuhmon kaupungin ehdotus on täysin maakuntaohjelmaluonnoksen
suun tai nen, poliittista linjausta vaativa esitys. Kuhmon ehdotus on
esi tel ty myös Kainuun kuntajohtajien kokoukselle ja esitys on tu los-
sa kuntien hallitusten käsiteltäväksi lähiviikkoina.

Kainuun metsäklusterikokouksessa on käsitelty Kuhmon kaupungin
aloi tet ta ja samalla keskusteltu käynnissä olevista (mm. Kainua -sai-
raa la han ke) ja tulevista mahdollisista puurakentamisen kohteista.
Met sä klus te ri ryh mäs sä nähtiin keskeiseksi, että kainuulainen puu ra-
ken ta mis osaa mi nen kehittyy ja että alan toimijat saavat lisää re fe-
rens si koh tei ta. Tässä vaiheessa julkisten innovatiivisten hankintojen
to teut ta mi nen on erityisen suuressa roolissa.

Erillisliitteenä on Kuhmon kaupungin esitys Kainuun kunnille ja maa-
kun nal le sitoutumisesta puurakentamiseen.

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas,
puh. 040 574 0804 ja maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044 797
0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 157 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus päättää, että

1) maakuntahallitus tukee Kuhmon kaupungin ehdotusta ja toivoo
Kai nuun kuntien hallitusten linjaavan oman kuntansa osalta julkisten
han kin to jen toimintaa puurakentamista tukevaksi;

2) Kainuun maakuntaohjelmassa 2018–2021 ja sen toi meen pa no-
suun ni tel mas sa linjataan puurakentamisen strategiset painopisteet
ja konkreettiset edistämiskeinot siten, että si tou tu mi nen puu ra ken ta-
mi sen edistämiseen julkisissa rakennuksissa toteutuu.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, että

1) maakuntahallitus tukee Kuhmon kaupungin ehdotusta ja toivoo
Kai nuun kuntien hallitusten linjaavan oman kuntansa osalta julkisten
han kin to jen toimintaa enemmän puurakentamista tukevaksi;

2) Kainuun maakuntaohjelmassa 2018 - 2021 ja sen toi meen pa no-
suun ni tel mas sa linjataan puurakentamisen strategiset painopisteet
ja konkreettiset edistämiskeinot siten, että sitoutuminen puu ra ken ta-
mi sen edistämiseen julkisissa rakennuksissa toteutuu selvästi ny-
kyis tä vahvemmin.

Maakuntahallitus:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan muutetun ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 158 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lahjoitusprofessuurin rahoitukseen osallistuminen

243/00.04.01/2017

MH § 158

Oulun yliopiston Kajaanin yliopistokeskus on osoittanut Kainuun
maa kun ta hal li tuk sel le seuraavansisältöisen pyynnön osallistua Ka-
jaa niin sijoitettavan modernin biojalostuksen professuurin osa ra hoi-
tuk seen:

"Lahjoitusprofessuuri moderniin biojalostukseen, ra hoi tus suun ni tel-
ma

Neuvottelussa 6.9. Oulun yliopiston teknillisen tiedekunnan de kaa-
nin Riitta Keiskin kanssa saimme vahvistuksen yliopiston si tou tu mi-
ses ta Kajaaniin sijoitettavaan modernin biojalostuksen lah joi tus pro-
fes suu riin ja yliopiston vastinrahoitukseen. Oulun yliopiston rehtori
Jou ko Niinimäki on antanut hankkeelle täyden tukensa ja toivoo sen
ete ne mis tä maaliin.

Teknillinen tiedekunta tulee asettamaan professuurin tehtävän tar-
kem paa määrittelyä varten työryhmän, jonka puheenjohtajana toimii
Ve sa Virtanen. Työryhmään pyydetään kaikkien rahoittajien edus ta-
jat. Tehtävän määrittelyn jälkeen professuuri voidaan julista haet ta-
vak si, haku tulee olemaan kansainvälinen. Dekaani Keiski vastaa
asian jatkovalmistelusta yliopiston sisällä, ja vie sen rehtoraatin kä-
sit te lyyn, kun tehtävän määrittely on tehty. Teknillinen tiedekunta on
jo aiemmin varautunut lahjoitusprofessuuriin sisällyttämällä sen hen-
ki lös tö suun ni tel maan sa.

Kainuun Liiton maakuntajohtajan kanssa on käyty neuvottelu 23.8.
maa kun ta lii ton osallistumisesta professuurin rahoitukseen. Maa kun-
ta joh ta ja Pentti Malinen ilmoitti olevansa valmis viemään ra hoi tus-
pää tök sen käsittelyyn maakuntahallitukseen heti kun Oulun yli opis-
ton vahvistus virantäytön käynnistämisestä saadaan. Maa kun ta joh-
ta ja on saanut tiedon eilisestä neuvottelusta.

Luonnonvarakeskus LUKE osallistuu professuuriin, asiasta sovittiin
pe ri aa te ta sol la myös eilen 6.9. LUKE:n pääjohtajan Mari Wallsin
kans sa, joka nimesi LUKE:n yhteyshenkilöksi ja edustajaksi teh tä-
vän määrittely -työryhmään tutkimusylijohtaja Johanna Buchertin.
LU KE:n rahoitusosuudesta keskustellaan Mari Wallsin kanssa tar-
kem min  Kajaanissa yliopistokeskuksen avajaisten yhteydessä.

Teknillinen tiedekunta voi käynnistää tehtävän määrittelyn vä lit tö-
mäs ti, mutta hakukuulutusta varten tiedekunta tarvitsee vah vis tuk-
sen osapuolten rahoituksesta. Lahjoituskausi on kolme vuotta + kak-
si optiovuotta. Optiovuosien rahoituksen määrästä päätetään myö-
hem min sen mukaan, millainen tarve siihen on. Yliopiston kanssa
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Maakuntahallitus § 158 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

lah joi tus pro fes suu ris ta myöhemmin tehtävään sopimukseen kir ja-
taan lahjoitusvuodet ja kolmen ensimmäisen vuoden lah joi tus ra hoi-
tus, sekä tavoite että yliopisto jatkaa professuuria lahjoituskauden
jäl keen omalla rahoituksellaan.

Kajaanin kaupungilla on rahoitukseen osallistumisesta ta lous ar vios-
sa 2017 tehty päätös ja rahoitusvaraus 100.000 euroa vuodessa ta-
lous suun ni tel ma vuo sil le 2018-2019. Tälle vuodelle varaus oli 50.000
mut ta se jää käyttämättä, koska professuuri ei ehdi käynnistyä tä-
män vuoden aikana. Kaupungin talousarvioon 2018 sisällytetään ta-
lous suun ni tel man mukainen 100.000 euron rahoitusosuus ja sama
sum ma taloussuunnitelmavuosille 2019-20.

Pyydämme nyt teitä ilmoittamaan sitoutumisenne lah joi tus pro fes-
suu rin rahoitukseen kolmeksi vuodeksi 2018 – 2020 sekä op tio vuo-
siin 2021 - 22 edellä esitetyllä tavalla. Aiemmissa keskusteluissa
esil lä olleen mukaisesti esitämme kohteliaimmin teille Kainuun liiton
ra hoi tus osuu dek si 100.000 euroa vuodessa vuosina 2018 – 2020.
Osa puol ten rahoitussitoumukset kirjataan kootusti yliopiston tek nil li-
sel le tiedekunnalle toimitettavaan rahoitussuunnitelmaan.

Professuuriin sisältyy alusta alkaen myös tutkimusryhmän käyn nis tä-
mi sen resursointi, kuten liitteenä olevan yhteisneuvottelun 8.8. muis-
ti oon on kirjattu. Professuurin pääteemana on muistion kirjattu bio ta-
lou den tuotantoprosesseihin liittyvä on-line biomittaus ja li sä tar ken-
nuk se na biomittausten biokemia puuhun tai puupohjaisiin mas soi-
hin. Tehtävän tarkempi määrittely tapahtuu teknillisen tiedekunnan
aset ta mas sa työryhmässä. Mikäli haluatte vielä ennen ra hoi tus si tou-
mus tan ne keskustella tarkemmin professuurin tehtävän mää rit te lys-
tä ja sovellusalueista (Vesa), tai haluatte muuta lisätietoa (me mo-
lem mat), niin voitte vapaasti olla yhteydessä meihin.

Yhteistyöterveisin, Vesa Virtanen ja Risto Hämäläinen"

Modernin biojalostuksen lahjoitusprofessuuri tukee erinomaisesti
Kai nuun maakuntaohjelman 2018 - 2021 ja siihen sisältyvän Kai-
nuun älykkään erikoistumisen strategian sekä Kainuun bio ta lous-
stra te gian tavoitteita 2015 - 2020.

Kainuu biotalousstrategian sekä maakuntaohjelman elinkeinojen ke-
hit tä mi sen tavoitteena on luoda Kainuuseen lisää kannattavasti toi-
mi via biotalouden liiketoimintaekosysteemejä. Kainuuseen tulee
saa da eri toimialojen veturiyrityksiä eli kasvavia vientiyrityksiä ja toi-
mi ala ve tu rei ta julkiselle sektorille ja näiden ympärille ali han kin ta yri-
tyk siä sekä tutkimus-, innovaatio- ja kehittämistoimintaa.

Lahjoitusprofessuurihankkeeseen ovat taloudellisesti jo sitoutuneet
Val met Automation ja St1. Kainuun liiton toiveesta hankkeen val mis-
te luun on osallistunut myös KaiCell Fibers Oy, jonka tulevia int res se-
jä (BioFutureFactory) hanke edistää. Biojalostuksen professori ja hä-
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Maakuntahallitus § 158 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

nen tutkimusryhmänsä tekevät siten alusta asti tiivistä yhteistyötä
alu een yritysten kanssa. Eli näin hanke synnyttää ja vahvistaa bio ta-
lou den liiketoimintakekosysteemiä erityisesti Renforsin Rannan alu-
eel la sekä veturiyritysten vaikuttavuutta Kainuun aluetalouteen. Pro-
fes suu ris ta tutkimusryhmineen kehitetään yksi toimialaveturi, joka
osal taan synnyttää uusia yrityksiä ja uutta liiketoimintaa.

Maakuntaohjelman tavoitteena on  Kainuun koulutustarjonnan mo ni-
puo lis ta mi nen. Tätä tavoitetta tukee professuuriin liittyvä sähköisiä
ym pä ris tö jä käyttävä opetustoiminta, jonka kautta pitää pystyä an ta-
maan Kainuun biotalouden työvoiman osaamistarpeisiin vastaavaa
kou lu tus ta. 

Professuurin tutkimuksen pääteemana on biotalouden tuo tan to pro-
ses sei hin liittyvä on-line biomittaus sekä biomittausten biokemia
puu hun tai puupohjaisiin massoihin. Teemat sopivat erityisen hyvin
seu raa viin Kainuun älykkään erikoistumisen painotuksiin: mit taus-
tek nii kan sovellukset sekä biotalouden teollisuuden prosessi- ja ym-
pä ris tö mo ni to roin ti. Kokonaisuutena älykkään erikoistumisen ke hit tä-
mi sel lä pyritään investointien, teknologian, yritysten ja osaamisen
saa mi seen alueelle sekä Kainuun viennin jalostusasteen ja volyymin
kas vat ta mi seen. Professuuri vahvistaa näitä prosesseja ja tuloksia.

Mikäli Kainuun liitto osallistuu Kajaanin kaupungin tavoin 100 000
eu ron vuosipanoksella hankkeeseen, varmistuu hankkeen suun ni tel-
tu talousarvio yhdessä yritysrahoitussitoumusten kanssa ja asia ete-
nee Oulun yliopiston päätöksentekoon.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas, puh. 040 574
0804 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää Kainuun liiton osallistumisesta Oulun yli-
opis ton Kajaaniin sijoitettavan modernin biojalostuksen lah joi tus pro-
fes suu rin rahoitukseen 100 000 eurolla vuodessa kaudella 2018 -
2020. Rahoitus varataan Kainuun liiton budjettiin ja osin rahoitusta
voi daan kattaa tulevaisuusrahaston varoista.

Maakuntahallitus:
Keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan
ehdotuksen. Lisäksi maakuntahallitus edellyttää, että rahoitus tukee
konkreettisesti biotalouden kehittämistä. Maakuntahallitukselle tulee
raportoida vuosittain rahoituksesta ja toiminnan tuloksista.
________
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallintopäällikön viran vaali

184/01.01.01.01/2017

MH § 90

Kainuun liiton virastossa on tulossa hallintopäällikön virka avoimeksi
1.10.2017 alkaen. Kainuun maakuntahallitus on perustanut Kainuun
lii ton hallintopäällikön viran 10.12.2012.

Viran tultua avoimeksi se on kunnallisesta viranhaltijalaista annetun
lain (11.4.2003/304) 2 luvun 4 §:n mukaan julistettava julkisesti haet-
ta vak si kuntalain 108 §:n tarkoittamalla tavalla. Saman lain mukaan
ha ku ai ka on vähintään 14 kalenteripäivää siitä, kun ilmoitus on jul-
kais tu kuntalain 108 §:ssä säädetyllä tavalla.

Kainuun liiton hallintosäännön 4 luvun 12 §:n mukaan maa kun ta hal-
li tus päättää mm. hallintopäällikön valinnasta. Hallintosäännön 4 lu-
vun 18 §:n mukaan viran tai toimen julistaa haettavaksi se, jonka
teh tä vä nä on valita viranhaltija tai työntekijä avoinna olevaan virkaan
tai toimeen.

Virkavaalissa voidaan ottaa huomioon vain henkilöt, jotka ovat ha ke-
neet sitä määräajassa ja jotka silloin täyttävät kelpoisuusehdot.

Maakuntahallitus julistaa haettavaksi hallintopäällikön viran seu raa-
vil la perusteilla ja kelpoisuusehdoilla:

Tehtävänkuvaus

Hallintopäällikkö on liiton hallintopalvelujen vastuualueen päällikkö ja
toi mii hallintopalvelujen esimiehenä. Hallintopäällikkö vastaa ko ko-
nai suu te na liiton yleis-, talous- ja henkilöstöhallinnon asioiden hoi-
dos ta. Hallintopäällikölle kuuluu käytännön talousvastuu sekä eri lais-
ten sopimusten ja toiminta- ja taloussuunnitelman valmistelu, ta lou-
den seuranta sekä tietyt tilinpäätöskirjaukset. Hallintopäällikkö toimii
maa kun ta val tuus ton ja –hallituksen sihteerinä ja vastaa ko kous pää-
tök sis tä tiedottamisesta. Hallintopäällikkö toimii tar kas tus lau ta kun-
nan sihteerinä. Hallintopäällikkö kuuluu Kainuun liiton johtoryhmään.

Edellytettävä koulutus

Viran kelpoisuusehtona on soveltuva ylempi korkeakoulututkinto.

Edellytettävä työkokemus

Virkaan valittavalta edellytämme:
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

- riittävää työkokemusta hallinto-, talous- ja henkilöstöasioiden hoi ta-
mi ses ta sekä
- esimieskokemusta ja johtamistaitoa.

Lisäksi viran täytössä arvostamme aktiivista ja määrätietoista joh ta-
mis otet ta, yhteistyökykyä, aloitteellisuutta sekä neuvottelu- ja vuo ro-
vai ku tus tai to ja.

Kielitaito

Virkaan valitulla tulee olla hyvä suomen kielen taito, jota vir ka suh-
teen menestyksellinen hoitaminen edellyttää.

Palvelussuhteeseen liittyviä tietoja

Hallintopäällikkö sijoittuu Kainuun liiton hallintopalveluihin. Palkkaus
ja muut virkasuhteen ehdot määräytyvät kunnallisen yleisen virka- ja
työ eh to so pi muk sen (KVTES) mukaisesti.

Virkaan sovelletaan kuuden (6) kuukauden koeaikaa. Ennen viran
vas taan ot ta mis ta virkaan valitun tulee jättää lääkärintodistus ter vey-
den ti las taan.

Lisätietoja

Hakemukset ansioluetteloineen ja kelpoisuusehtojen täyttämisen
osoit ta vi ne todistuksineen osoitetaan Kainuun maakuntahallitukselle
ja toimitetaan sähköisesti Kuntarekry –järjestelmässä tai kirjallisesti
osoit tee seen Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani.

Hakuilmoitus julkaistaan kokonaisuudessaan Kainuun liiton il moi tus-
tau lul la ja kotisivuilla, Kuntarekryssä, mol.fi –palvelussa, Kun ta leh-
des sä ja Kainuun Sanomissa.

Lisätietoja virasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044-7970197.

Kajaanissa, xx.xx.2017

Kainuun maakuntahallitus

Maakuntauudistuksen toimeenpanon vuoksi on maa kun ta hal li tuk-
ses sa harkittava viran täytön kestoa ja toimenkuvan mahdollista tar-
ken ta mis ta. Maakuntajohtaja selvittää ennen maakuntahallituksen
ko kous ta tulevaan maakuntaan siirtyvistä organisaatioista nä ke myk-
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

set liiton hallintopäällikön viran täyttämisen vaikutuksista tulevan
maa kun nan organisoitumisen näkökulmasta.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää julistaa hallintopäällikön viran haettavaksi
esit te ly teks tis sä mainittujen ehtojen mukaisesti se kä tarkentaa viran
täyt tö pro ses sin toteutusta.

Lisäksi maakuntahallitus päättää, että hakuilmoitus julkaistaan Kai-
nuun liiton ilmoitustaulun, Kainuun liiton kotisivujen, Kuntarekry –jär-
jes tel män ja mol.fi:n lisäksi Kuntalehdessä ja Kainuun Sanomissa
jul kais ta val la kuulutuksella.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää julistaa hallintopäällikön viran haettavaksi
esit te ly teks tis sä mainittujen ehtojen mukaisesti sekä tarkentaa viran
täyt tö pro ses sin toteutusta. Virka on määräaikainen vuoden 2018
lop puun saakka.

Lisäksi maakuntahallitus päättää, että hakuilmoitus julkaistaan Kai-
nuun liiton ilmoitustaulun, Kainuun liiton kotisivujen, Kuntarekry –jär-
jes tel män ja mol.fi:n lisäksi Kuntalehdessä ja Kainuun Sanomissa
jul kais ta val la kuulutuksella.

Maakuntahallitus:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevansa es teel li-
nen ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajaksi.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malinen toimi pöy tä kir jan pi tä-
jä nä tämän asian käsittelyn ajan.
________

MH § 129

Maakuntahallitus päätti kokouksessaan 19.6. julistaa haettavaksi
Kai nuun liiton hallintopäällikön viran. Hakuaika päättyi 14.8. Mää rä-
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

ai kaan mennessä virkaan saapui 12 hakemusta. Hakijat ovat seu-
raa vat:

Halonen Paula, Oikeustieteen kandidaatti, Sotkamo
Hyttinen Sari Hannele, Ylempi tradenomi, Juuka
Kyyrönen Pirjo, Filosofian maisteri, Kajaani
Lavikainen Sirpa, Maatalous- ja metsätieteiden maisteri, Kajaani
Mattila Harri, Filosofian maisteri, Alahärmä
Mustonen Pertti, Taloustieteen kandidaatti, Sotkamo
Määttä Kirsi Johanna, Ylempi-amk-tutkinto, Kajaani
Nieminen Esko, Maatalous- ja metsätieteiden maisteri, Lahtela
Nuutinen Leena, Kauppatieteiden maisteri, Nurmes
Rautiainen Pia, Hallintotieteiden maisteri, Vantaa
Tuikkanen Juha, Kauppatieteiden maisteri, Kajaani
Vaarala Pekka, Halllintotieteen kandidaatti, Kajaani

Hakijoista on laadittu yhteenveto (ansiovertailu), joka jaetaan maa-
kun ta hal li tuk sen jäsenille.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää viran täyttömenettelystä valiten haas tat te-
luun kutsuttavat hakijat ja nimeten haastatteluryhmän. Teen haas tat-
te luun valittavista päätösehdotukseni kokouksessa.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää tehdyn yhteenvedon pe rus teel la kutsua
haastatteluun seuraavat henkilöt:
- Paula Halonen
- Harri Mattila
- Kirsi Mää ttä
- Leena Nuutinen
- Juha Tuikkanen

Maakuntahallitus:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevan esteellinen
ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajaksi (osallisuusjäävi).

Pöytäkirjanpitäjänä tämän asian kohdalla toimi aluekehitysjohtaja
Heimo Keränen.
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen
haastatteluun kutsuttavista.

Lisäksi maakuntahallitus päätti, että hallintopäällikön viran
määräaikaisuus kestää vuoden 2019 loppuun saakka.

Maakuntahallitus nimesi haastatteluryhmään maakuntajohtaja Pentti
Malisen, Maarit Ojavuon, Raimo Piiraisen, Aki Räisäsen ja Eila
Aavakareen.
_______

MH § 90

Kainuun liiton virastossa on tulossa hallintopäällikön virka avoimeksi
1.10.2017 alkaen. Kainuun maakuntahallitus on perustanut Kainuun
lii ton hallintopäällikön viran 10.12.2012.

Viran tultua avoimeksi se on kunnallisesta viranhaltijalaista annetun
lain (11.4.2003/304) 2 luvun 4 §:n mukaan julistettava julkisesti haet-
ta vak si kuntalain 108 §:n tarkoittamalla tavalla. Saman lain mukaan
ha ku ai ka on vähintään 14 kalenteripäivää siitä, kun ilmoitus on jul-
kais tu kuntalain 108 §:ssä säädetyllä tavalla.

Kainuun liiton hallintosäännön 4 luvun 12 §:n mukaan maa kun ta hal-
li tus päättää mm. hallintopäällikön valinnasta. Hallintosäännön 4 lu-
vun 18 §:n mukaan viran tai toimen julistaa haettavaksi se, jonka
teh tä vä nä on valita viranhaltija tai työntekijä avoinna olevaan virkaan
tai toimeen.

Virkavaalissa voidaan ottaa huomioon vain henkilöt, jotka ovat ha ke-
neet sitä määräajassa ja jotka silloin täyttävät kelpoisuusehdot.

Maakuntahallitus julistaa haettavaksi hallintopäällikön viran seu raa-
vil la perusteilla ja kelpoisuusehdoilla:

Tehtävänkuvaus

Hallintopäällikkö on liiton hallintopalvelujen vastuualueen päällikkö ja
toi mii hallintopalvelujen esimiehenä. Hallintopäällikkö vastaa ko ko-
nai suu te na liiton yleis-, talous- ja henkilöstöhallinnon asioiden hoi-
dos ta. Hallintopäällikölle kuuluu käytännön talousvastuu sekä eri lais-
ten sopimusten ja toiminta- ja taloussuunnitelman valmistelu, ta lou-
den seuranta sekä tietyt tilinpäätöskirjaukset. Hallintopäällikkö toimii
maa kun ta val tuus ton ja –hallituksen sihteerinä ja vastaa ko kous pää-
tök sis tä tiedottamisesta. Hallintopäällikkö toimii tar kas tus lau ta kun-
nan sihteerinä. Hallintopäällikkö kuuluu Kainuun liiton johtoryhmään.
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Edellytettävä koulutus

Viran kelpoisuusehtona on soveltuva ylempi korkeakoulututkinto.

Edellytettävä työkokemus

Virkaan valittavalta edellytämme:
- riittävää työkokemusta hallinto-, talous- ja henkilöstöasioiden hoi ta-
mi ses ta sekä
- esimieskokemusta ja johtamistaitoa.

Lisäksi viran täytössä arvostamme aktiivista ja määrätietoista joh ta-
mis otet ta, yhteistyökykyä, aloitteellisuutta sekä neuvottelu- ja vuo ro-
vai ku tus tai to ja.

Kielitaito

Virkaan valitulla tulee olla hyvä suomen kielen taito, jota vir ka suh-
teen menestyksellinen hoitaminen edellyttää.

Palvelussuhteeseen liittyviä tietoja

Hallintopäällikkö sijoittuu Kainuun liiton hallintopalveluihin. Palkkaus
ja muut virkasuhteen ehdot määräytyvät kunnallisen yleisen virka- ja
työ eh to so pi muk sen (KVTES) mukaisesti.

Virkaan sovelletaan kuuden (6) kuukauden koeaikaa. Ennen viran
vas taan ot ta mis ta virkaan valitun tulee jättää lääkärintodistus ter vey-
den ti las taan.

Lisätietoja

Hakemukset ansioluetteloineen ja kelpoisuusehtojen täyttämisen
osoit ta vi ne todistuksineen osoitetaan Kainuun maakuntahallitukselle
ja toimitetaan sähköisesti Kuntarekry –järjestelmässä tai kirjallisesti
osoit tee seen Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani.

Hakuilmoitus julkaistaan kokonaisuudessaan Kainuun liiton il moi tus-
tau lul la ja kotisivuilla, Kuntarekryssä, mol.fi –palvelussa, Kun ta leh-
des sä ja Kainuun Sanomissa.

Lisätietoja virasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044-7970197.

Kajaanissa, xx.xx.2017
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakuntahallitus

Maakuntauudistuksen toimeenpanon vuoksi on maa kun ta hal li tuk-
ses sa harkittava viran täytön kestoa ja toimenkuvan mahdollista tar-
ken ta mis ta. Maakuntajohtaja selvittää ennen maakuntahallituksen
ko kous ta tulevaan maakuntaan siirtyvistä organisaatioista nä ke myk-
set liiton hallintopäällikön viran täyttämisen vaikutuksista tulevan
maa kun nan organisoitumisen näkökulmasta.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää julistaa hallintopäällikön viran haettavaksi
esit te ly teks tis sä mainittujen ehtojen mukaisesti se kä tarkentaa viran
täyt tö pro ses sin toteutusta.

Lisäksi maakuntahallitus päättää, että hakuilmoitus julkaistaan Kai-
nuun liiton ilmoitustaulun, Kainuun liiton kotisivujen, Kuntarekry –jär-
jes tel män ja mol.fi:n lisäksi Kuntalehdessä ja Kainuun Sanomissa
jul kais ta val la kuulutuksella.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää julistaa hallintopäällikön viran haettavaksi
esit te ly teks tis sä mainittujen ehtojen mukaisesti sekä tarkentaa viran
täyt tö pro ses sin toteutusta. Virka on määräaikainen vuoden 2018
lop puun saakka.

Lisäksi maakuntahallitus päättää, että hakuilmoitus julkaistaan Kai-
nuun liiton ilmoitustaulun, Kainuun liiton kotisivujen, Kuntarekry –jär-
jes tel män ja mol.fi:n lisäksi Kuntalehdessä ja Kainuun Sanomissa
jul kais ta val la kuulutuksella.

Maakuntahallitus:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevansa es teel li-
nen ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajaksi.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malinen toimi pöy tä kir jan pi tä-
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

jä nä tämän asian käsittelyn ajan.
________

MH § 129

Maakuntahallitus päätti kokouksessaan 19.6. julistaa haettavaksi
Kai nuun liiton hallintopäällikön viran. Hakuaika päättyi 14.8. Mää rä-
ai kaan mennessä virkaan saapui 12 hakemusta. Hakijat ovat seu-
raa vat:

Halonen Paula, Oikeustieteen kandidaatti, Sotkamo
Hyttinen Sari Hannele, Ylempi tradenomi, Juuka
Kyyrönen Pirjo, Filosofian maisteri, Kajaani
Lavikainen Sirpa, Maatalous- ja metsätieteiden maisteri, Kajaani
Mattila Harri, Filosofian maisteri, Alahärmä
Mustonen Pertti, Taloustieteen kandidaatti, Sotkamo
Määttä Kirsi Johanna, Ylempi-amk-tutkinto, Kajaani
Nieminen Esko, Maatalous- ja metsätieteiden maisteri, Lahtela
Nuutinen Leena, Kauppatieteiden maisteri, Nurmes
Rautiainen Pia, Hallintotieteiden maisteri, Vantaa
Tuikkanen Juha, Kauppatieteiden maisteri, Kajaani
Vaarala Pekka, Hallintotieteen kandidaatti, Kajaani

Hakijoista on laadittu yhteenveto (ansiovertailu), joka jaetaan maa-
kun ta hal li tuk sen jäsenille.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää viran täyttömenettelystä valiten haas tat te-
luun kutsuttavat hakijat ja nimeten haastatteluryhmän. Teen haas tat-
te luun valittavista päätösehdotukseni kokouksessa.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää tehdyn yhteenvedon pe rus teel la kutsua
haastatteluun seuraavat henkilöt:
- Paula Halonen
- Harri Mattila
- Kirsi Mää ttä
- Leena Nuutinen
- Juha Tuikkanen

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevan esteellinen
ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajaksi (osallisuusjäävi).

Pöytäkirjanpitäjänä tämän asian kohdalla toimi aluekehitysjohtaja
Heimo Keränen.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan muutetun ehdotuksen
haastatteluun kutsuttavista.

Lisäksi maakuntahallitus päätti, että hallintopäällikön viran
määräaikaisuus kestää vuoden 2019 loppuun saakka.

Maakuntahallitus nimesi haastatteluryhmään maakuntajohtaja Pentti
Malisen, Maarit Ojavuon, Raimo Piiraisen, Aki Räisäsen ja Eila
Aavakareen.
_______

MH § 144

Maakuntahallituksen nimeämä haastatteluryhmä suorittaa hakijoiden
haas tat te lut 19.-21.9.2017. Haastatteluryhmän laatima haas tat te lu-
muis tio ja päätösesitys esitellään kokouksessa.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Ehdotus annetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, että haastatelluista hakijoista Paula Ha lo-
nen ja Harri Mattila kutsutaan soveltuvuustestaukseen.

Maakuntahallitus:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevansa es teel li-
nen ja poistui kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluekehitysjohtaja Heimo Ke-
rä nen poistuivat kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajak-
si.
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Maakuntahallitus § 90 19.06.2017
Maakuntahallitus § 129 28.08.2017
Maakuntahallitus § 144 25.09.2017
Maakuntahallitus § 159 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti, että haas ta tel-
luis ta hakijoista Paula Halonen ja Harri Mattila kutsutaan so vel tu-
vuus tes tauk seen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malinen toimi
pöytäkirjanpitäjänä tämän asian käsittelyn ajan.
________

MH § 159

KoulutusAvain Oy:n on toteuttanut Kainuun liiton toimeksiannosta
maa kun ta hal li tuk sen päätöksen mukaisesti soveltuvuusarviot Paula
Ha lo sen ja Harri Mattilan osalta. Toimeksiannon perustana olivat
maa kun ta hal li tuk sen keskustelussa esille tuodut kysymykset. Kou lu-
tus Avain Oy:n soveltuvuusarvion tarkempi teknisen sisältökuvaus ja
tu lok set ovat soveltuvuusarvioraportissa 20.10.2017.

Soveltuvuusarvioraportin sisältö esitellään kokonaisuudessa maa-
kun ta hal li tuk sen kokouksessa. Maakuntahallituksen jäsenillä on
mah dol li suus tutustua raportin kirjalliseen versioon ennakkoon Kai-
nuun liiton kirjaamossa.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus tekee hallintopäällikön virkaan valinnan so vel tu-
vuus tes tauk seen perustuen.

Maakuntahallitus:

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ilmoitti olevansa es teel li-
nen ja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajak si.

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ilmoitti olevansa esteellinen ja
poistui kokouksesta tämän asian kä sit te lyn ja päätöksenteon ajaksi.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus valitsi yksimielisesti
hallintopäällikön mää rä ai kai seen virkaan Paula Halosen 1.11.2017
alkaen. Varalle valittiin Harri Mattila. Virka on mää rä ai kai nen vuoden
2019 loppuun saakka. Virkaan sovelletaan kuuden (6) kuukauden
koeaikaa. Ennen viran vastaaottamista virkaan valitun on jätettävä
lääkärintodistus terveydentilastaan. Palkkaus KVTES:n mukaan.

Pöytäkirjanpitäjänä tämän asian kohdalla toimi suunnittelujohtaja
Han nu Heikkinen.
_______
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Maakuntahallitus § 160 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousraportti 09/2017

MH § 160

Talouden seurantaa varten maakuntahallitukselle raportoidaan kuu-
kau sit tain Kainuun liiton taloustilanteesta.

Tuloslaskelma esityslistan erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 5

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044-4100728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedokseen talousraportin 09/2017 ti lan-
tees ta.

Maakuntahallitus:
Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen esitteli talousraporttia.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 146 25.09.2017
Maakuntahallitus § 161 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talous- ja toimintasuunnitelma 2018-2019 ja talousarvio 2018

MH § 146

Kainuun liiton toimintaa suunnitelmakaudella 2018-2019 on esitelty
yleisellä tasolla Kainuun kunnille kevään/alkukesän kuntakierroksilla.
Yksityiskohdat tarkentuvat syksyn aikana.

Lisäksi vuoden 2018 talousarvion laadintanäkymiä on esitelty
yleisellä tasolla Kainuun kunnille kevään/alkukesän kuntakierroksilla.
Maakuntahallitus käsittelee ensimmäisen kerran
talousarvioluonnoksen 25.09.2017 kokouksessaan. Kainuun kuntien
kanssa on käyty raamineuvottelu kuntien maksuosuuksista
01.09.2017.

Lopullinen talousarvioesitys sekä toiminta- ja taloussuunnitelma
2018-2019 tuodaan maakuntahallituksen käsiteltäväksi 30.10.2017
kokoukseen ja maakuntavaltuuston hyväksyttäväksi joulukuun 2017
kokoukseen.

Kainuun liiton talousarvion laadintaan vaikuttaa jossain määrin sote-
ja maakuntauudistuksen valmistelu. Maakuntauudistuksen pitäisi
tulla voimaan tämän hetkisen tiedon mukaan 01.01.2020 ja tällöin
myös Kainuun liiton toiminta nykymuodossa päättyisi.

Suunnitelmavuosina 2018-2019 Kainuun liiton perustehtävät pysyvät
entisellään.

Talousarvioluonnos tuloslaskelmamuodossa jaetaan
oheismateriaalina maakuntahallituksen jäsenille.

Lisätietoja asiasta antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044-7970197 ja hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen, puh.
044-4100728 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedokseen talousarvioluonnoksen ja
evästää Kainuun liiton virastoa toimintasuunnitelman ja talousarvion
jatkolaadinnassa.

Maakuntahallitus:
Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen esitteli
talousarvioluonnosta.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
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Maakuntahallitus § 146 25.09.2017
Maakuntahallitus § 161 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

_______

MH § 161

Maakuntahallitukselle esiteltiin alustavaa talousarvioluonnosta
25.09.2017 kokouksessa. Talousarvio sekä toiminta- ja ta lous suun-
ni tel ma ovat olleet Kainuun liiton virastossa johtoryhmän val mis te-
lus sa ja käsitelty henkilöstökokouksessa 16.10.2017. Kun ta ra hoi tuk-
sen supistumisen ja tulevien tehtävien, erityisesti hanketoiminnan ja
maa kun ta uu dis tuk sen välillisten vaikutusten vuoksi talousarviosta on
tu los sa määrärahavarauksiltaan aikaisempia vuosia huomattavasti
tiu kem pi. Talous- ja toimintasuunnitelma 2018-2019 ja talousarvio
2018 esitellään maakuntahallitukselle kahdessa kokouksessa
(30.10. ja 27.11.).

Talousarvion määrärahalukuihin tulee tarkennuksia marraskuun ai-
ka na maakuntauudistuksen ja hankkeiden osalta. Näin ollen näh-
dään tarkoituksenmukaisena esittää lopullinen versio maa kun ta hal li-
tuk sen hyväksyttäväksi marraskuun 2017 kokouksessa. Maa kun ta-
val tuus ton hyväksyttäväksi talous- ja toimintasuunnitelma ja ta lous-
ar vio tulee 18.12.2017 pidettävään kokoukseen.

Kainuun liiton talousarvion 2018 toimintatuotot ja toimintakulut ovat
mo lem mat yhteensä 3 634 571 euroa. Määrärahavarauksiin tulee
31,3 %:n korotukset edelliseen vuoteen verrattuna. Korotukset se lit-
ty vät maakuntauudistusta varten varatuilla määrärahoilla.

Tulopuolella Kainuun kuntien maksuosuudet tulevat olemaan vuon-
na 2018 yhteensä 2 402 158 euroa, missä on huomioitu kuntien ja
kun ta yh ty mien raamineuvottelussa päätetty maksuosuuksien 2,2
%:n vähennys. Tulopuolella tuet ja avustukset määrärahavaraus
vuo del le 2018 on 1 110 329 euroa ja muiden tuottojen 122 084 eu-
roa. Tuissa ja avustuksissa näkyvät maakuntauudistukseen liittyvät
tuet (vuonna 2017 tukien ja avustusten varaus oli 214 009 euroa ja
mui den tuottojen 97 922 euroa). 

Menopuolella Kainuun liiton henkilöstökustannuksia varten varataan
vuo del le 2018 yhteensä 1 622 843 euron määräraha (muutos -7,2 %
ver rat tu na vuoteen 2017). Palvelujen ostoja varten varataan
1 755 711 euron määräraha, missä näkyy maakuntauudistusta var-
ten varattujen määrärahojen kasvu. Aineiden, tarvikkeiden ja ta va-
roi den määräraha on 53 017 euroa (muutos -7,8 % vuoteen 2017).
Me no puo len avustuksille varataan 22 000 euron määräraha vuo del-
le 2018. Muita toimintakuluja varten varataan 181 000 euroa (muu-
tos -17,4 % vuoteen 2017).

Talous- ja toimintasuunnitelma 2018 - 2019 ja talousarvio 2018
on erillisliitteenä.
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Maakuntahallitus § 146 25.09.2017
Maakuntahallitus § 161 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044-4100728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Maakuntahallitus merkitsee tiedokseen toiminta- ja 
 taloussuunnitelman 2018-2019 ja talousarvion 2018 esitetyssä
 muodossa ja evästää viranhaltijoita jatkovalmistelua varten.

Maakuntahallitus:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen sekä hallinto- ja talouspäällikkö
Paula Halonen esittelivät toiminta- ja taloussuunnitelmaa 2018-2019
ja talousarviota 2018.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 162 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Eron myöntäminen Antti Komulaiselle tarkastuslautakunnan
varajäsenyydestä

MH § 162

Kainuun maakuntavaltuusto on valinnut kokouksessaan 07.08.2017
§ 10 tarkastuslautakunnan jäsenet. Antti Komulainen on valittu Ilmo
Komulaisen varajäseneksi tarkastuslautakuntaan.

Antti Komulainen on pyytänyt eroa sähköpostilla 25.10.2017
tarkastuslautakunnan varajäsenyydestä 25.10.2017 lähtien.

Kuhmon kaupunki on päättänyt kokouksessaan 19.09.2017 § 88
valita Antti Komulaisen tilalle Kainuun liitto -kuntayhtymän
yhtymävaltuustoon Ilmo Komulaisen. Koska Antti Komulainen ei ole
näin ollen enää maakuntavaltuuston jäsen, hän ei voi olla Kainuun
liiton hallintosäännön 2 luvun 7 §:n 2 momentin mukaan
tarkastuslautakunnan jäsen tai varajäsen.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044-4100728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää valtuustolle, että valtuusto myöntää eron
Antti Komulaiselle tarkastuslautakunan varajäsenyydestä.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 101 19.06.2017
Maakuntavaltuusto 2017-2018 § 10 07.08.2017
Maakuntahallitus § 163 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tarkastuslautakunnan vaalit

159/00.00.01.00/2017

MH § 101

Kuntalain  14 luvun 121 §:n ja Kainuun liitto -kuntayhtymän pe rus so-
pi muk sen 12 §:n mukaan maakuntavaltuuston tehtävänä on asettaa
tar kas tus lau ta kun ta hallinnon ja talouden tarkastuksen järjestämistä
var ten. Kuntalain 14 luvun 121 §:n mukaan lautakunnan pu heen joh-
ta jan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja.

Kainuun liiton hallintosäännön 2 luvun 7 §:n 2 momentin mukaan
tar kas tus lau ta kun nas sa on puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja se-
kä viisi muuta jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen va-
ra jä sen. Lautakunnan ja varajäsenten tulee olla maa kun ta val tuu tet-
tu ja.

Tarkastuslautakunnan tehtävänä on (kuntalaki 14 luku 121 §)
1) valmistella valtuuston päätettävät hallinnon ja talouden tar kas tus-
ta koskevat asiat;
2) arvioida, ovatko valtuuston asettamat toiminnan ja talouden ta-
voit teet toteutuneet ja onko toiminta järjestetty tuloksellisella ja tar-
koi tuk sen mu kai sel la tavalla.
Lisäksi tarkastuslautakunnan tulee muun muassa
3) arvioida talouden tasapainotuksen toteutumista tilikaudella sekä
voi mas sa olevan taloussuunnitelman riittävyyttä, jos taseessa on
kat ta ma ton ta alijäämää;
4) valvoa kuntalain 10 luvun 84 §:ssä säädetyn sidonnaisuuksien il-
moit ta mis vel vol li suu den noudattamista ja saattaa ilmoitukset val-
tuus tol le tiedoksi.

Tarkastuslautakunta laatii arviointisuunnitelman ja antaa valtuustolle
kul ta kin vuodelta arviointikertomuksen, jossa esitetään arvioinnin tu-
lok set.

Vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole (kuntalaki 10 luku 75 §):

1) maakuntahallituksen jäsen;
2) henkilö, joka on maakuntahallituksen jäsenen tai maa kun ta joh ta-
jan hallintolain (434/2003) esteellisyysperusteita koskevan 28 §:n 2
ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen;
3) henkilö, joka on kuntayhtymän tai kuntayhtymän määräysvallassa
ole van yhteisön tai säätiön palveluksessa;
4) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen maakuntahallitukseen.

Kainuun liiton hallintosäännön 7 luvun 51 §:n mukaan kuntayhtymän
hal lin non ja talouden valvonta järjestetään siten, että ulkoinen ja si-



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 9/2017 36

Maakuntahallitus § 101 19.06.2017
Maakuntavaltuusto 2017-2018 § 10 07.08.2017
Maakuntahallitus § 163 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

säi nen valvonta yhdessä muodostavat kattavan val von ta jär jes tel-
män.

Tarkastuslautakunnan valinnassa on otettava huomioon ta sa-ar vo-
lain 4a §:n säännökset. Sukupuolikiintiö koskee kaikkia kunnan ja
kun ta yh ty män toimielimiä lukuun ottamatta kuntien valtuustoja, jotka
va li taan  yleisillä vaaleilla. Myöskään toimielimen puheenjohtajistoa
kiin tiö ei erikseen koske.

Hallintosäännön 2 luvun 7 §:n 3 momentin mukaan muiden kuin
edel lä 7 §:ssä mainittujen toimielinten osalta koosta ja toimikaudesta
päät tää se toimielin, joka tekee toimielimen asettamispäätöksen.
Toi mi eli men toimikausi ei voi olla pidempi kuin sen asettaneen toi mi-
eli men toimikausi. Maakuntavaltuusto asettaa tarkastuslautakunnan
toi mi kaut taan vastaavaksi ajaksi.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen
puh. 044-4100728 tai sähköpostitse osoitteella etu nimi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että se valitsee tar-
kas tus lau ta kun taan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja viisi (5)
var si nais ta jäsentä sekä kullekin henkilökohtaisen varajäsenen.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________

MVALT § 10

Maakuntavaltuusto:
Sari Kyllönen ehdotti, että tarkastuslautakuntaan valitaan seuraavat
jä se net:

Varsinainen jäsen: Varajäsen:
Lukkari Anne Rimpiläinen Anni
Nykänen Kati Tolonen Helka
Holappa Veijo, puheenjohtaja Kyllönen Antero
Pyykkönen Tuomas Pietilä Olli
Komulainen Ilmo Komulainen Antti
Varimo Pertti Bäckman Markku
Keränen Silja, varapuheenjohtaja Karvinen Hanna

Maakuntavaltuusto hyväksyi yk si mie li ses ti Sari Kyllösen eh do tuk-
sen.
_______



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 9/2017 37

Maakuntahallitus § 101 19.06.2017
Maakuntavaltuusto 2017-2018 § 10 07.08.2017
Maakuntahallitus § 163 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

MH § 163

Maakuntavaltuusto on kokouksessaan 07.08.2017 § 10 valinnut tar-
kas tus lau ta kun nan jäsenet ja varajäsenet. Kainuun liiton hal lin to-
sään nön 2 luvun 7 §:n mukaan tarkastuslautakunnan jäsenten ja va-
ra jä sen ten tulee olla maakuntavaltuutettuja.

Tarkastuslautakunnan varsinaiseksi jäseneksi valittu Ilmo Ko mu lai-
nen ei ole ollut maakuntavaltuutettu valintahetkellä.

Kuhmon kaupunginvaltuusto on päättänyt kokouksessaan
19.09.2017 § 88 valita Antti Komulaisen tilalle Kainuun liitto -kun ta-
yh ty män yhtymävaltuustoon Ilmo Komulaisen.

Näin ollen Ilmo Komulainen on maakuntavaltuutettuna kelpoinen tar-
kas tus lau ta kun nan varsinaiseksi jäseneksi.

Koska Antti Komulainen ei ole enää Kuhmon kaupunginvaltuuston
pää tök sen mukaisesti maakuntavaltuuston jäsen eikä maa kun ta val-
tuus ton varajäsen, hän ei ole kelpoinen tarkastuslautakunnan va ra-
jä se nek si.

Antti Komulainen on pyytänyt eroa sähköpostilla 25.10.2017
tarkastuslautakunnan varajäsenyydestä 25.10.2017 alkaen.

Kuhmon kaupunki on ilmoittanut, että Ilmo Komulaisen va ra jä se nek-
si tulisi valita Antti Komulaisen tilalle Timo Klemetti. Timo Klemetti
on maakuntavaltuuston varajäsen.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää esittää maakuntavaltuustolle, että Ilmo
Komulaisen varajäseneksi tarkastuslautakuntaan Antti Komulaisen
tilalle valitaan Timo Klemetti.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 164 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnan yhteistyöryhmän jäsenen ja varajäsenen vaihtuminen

166/00.02.04/2017

MH § 164

Maakuntahallitus kokouksessaan 28.8.2017 § 116 valitsi maa kun-
nan yh teis työ ryh män varsinaiset jäsenet ja varajäsenet sekä asian-
tun ti jat.

Kokouksen jälkeen on ilmennyt, että varsinaiseksi jäseneksi valittu
Kai nuun ELYn edustaja Jaana Korhonen ei voi toimia maakunnan
yh teis työ ryh män jäsenenä, koska toimii maakuntauudistuksen val-
mis te lu joh ta ja na. Lisäksi järjestöjen edustajien varajäsen on il moit ta-
nut henkilökohtaisiin syihin viitaten, ettei voi toimia maakunnan yh-
teis työ ryh män varajäsenenä.

Kainuun ELY-keskus on esittänyt Jaana Korhosen tilalle ELY-kes-
kuk sen edustajaksi yksikön päällikkö  Pasi Loukasmäkeä ja Kainuun
kult tuu ri yh dis tys ry esittää varajäsen Birgitta Ny man-Jär vi sen tilalle
Anu Tervosta.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen,
puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus myöntää eron Kainuun ELY-keskuksen edustaja
Jaa na Korhoselle ja valitsee maakunnan yhteistyöryhmän jäseneksi
yk si kön päällikkö Pasi Loukasmäen.

Lisäksi maakuntahallitus myöntää varajäsen Birgitta Ny man-Jär vi-
sel le eron ja valitsee hänen tilalleen maakunnan yhteistyöryhmän
va ra jä se nek si Anu Tervosen, joka toimii Veli-Matti Karppisen va ra jä-
se ne nä.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 165 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Barentsin alueneuvoston puheenjohtajuuskauden päättyminen

MH § 165

Kainuun liitto on toiminut v. 2015 - 2017 Barentsin aluekomitean ja
-neu vos ton puheenjohtajana. Barentsin Euro-Arktisen alueen neu-
vos ton (ulkoministerikokous) yhteydessä pidettiin myös Kainuun pu-
heen joh ta juus kau den viimeiset kokoukset ja alueyhteistyön pu heen-
joh ta juus siirtyi Norjan Finnmarkiin.

Maakuntahallituksen puheenjohtaja ja maakuntajohtaja selostavat
Kai nuun puheenjohtajuuskauden keskeiset tapahtumat ja saa vu tuk-
set. Ilmoitusasioihin on sisällytetty Arkangelissa pidetyn alue neu vos-
ton viimeisen kokouksen julkilausuma.

Erillisliitteenä on tiivis kuvaus Kainuun puheenjohtajuudella val mis-
tel lun Barentsin ohjelman 2019 - 2023 luonnoksen sisällöstä. Oh jel-
ma oli aluekomitean ja -neuvoston keskusteluissa ja ohjelmaa val-
mis te le va Task Force valmistaa ohjelmasta seuraavan version, joka
tu lee kaikille jäsenalueille viralliselle lausunnolle joulukuun aikana.
Kai nuun maakuntahallituksen tammi- tai helmikuun kokouksessa
an nam me asiasta oman lausuntomme.

Erillisliite nro: 7

Barentsin alueen taloudellisesta merkityksestä ja potentiaalista on
eri lai sia käsityksiä. Etelä-Suomi ja arktinen yhteistyö -seminaarissa
Lah des sa piti Martti Hahl kattavasti tätä asiaa koskevan esityksen,
jo ka liitetty erillisliitteeksi.

Erillisliite nro: 8

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus päätti siirtää asian käsittelyn seuraavaan ko kouk-
seen.
_______
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Maakuntahallitus § 166 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

189/03.00.00/2017, 212/00.04.01/2017, 206/00.04.01/2017, 217/10.02.03/2017,
219/11.01.00/2017, 200/00.04.00/2017

MH § 166

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 19.9. - 23.10.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 59-66, 17-19, 21-23
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 3
Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen §:t 26-32, 13-16
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 61-72

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 25): Av-tuen myöntäminen One Film Production
Oy:lle SWAMP dokumenttielokuvaan
Päätös: One Film Production Oy/Kimmo Koskela on hakenut
av-tuo tan to tu kea Kainuun liitolta SWAMP -suo- ja um pi han ki pot ku-
pal los ta kertovaan dokumenttielokuvatuotantoon. Elokuvan jakelu
on tarkoitus tehdä kotimaisen levityksen lisäksi kansainväliseen le vi-
tyk seen, ensimmäinen tavoite on kansainväliset elokuvafestivaalit-
ja elokuvamarketit. Kainuussa toteutuu yli 20 kuvauspäivää, sekä
tal vi- että kesäaikana. Hyrynsalmen kunta tukee tuotantoa yht. 2000
eu rol la ja osallistuu mahdollisesti muutoin myöhemmin sovittavilla
ta voil la projektiin (Hyrynsalmen kh §199). Elokuvan kokonaisbudjetti
on 130 000 €, josta omarahoitus on 10.000 €. Kainuun tu le vai suus-
ra has ton ohjeiden mukaan av-tukea voidaan maksaa enintään 30%
ko ko nais kus tan nuk sis ta ennen kulujen syntymistä. Tuotanto on
suun ni tel tu toteutettavaksi syksy 2017 - kevät 2019 välisenä aikana.
Kainuun liitto on myöntänyt One Film Production Oy:lle av-tukea
Kai nuun tulevaisuusrahastosta yht. 20 000 € (alv 0), josta heti voi-
daan maksaa laskua vastaan 30% eli 6000 € (alv 0). Loput mak su-
osuu des ta maksetaan toteutuneita kustannuksia vastaan. One Film
Pro duc ti on Oy:n kanssa laaditaan erillinen yhteistyösopimus, jossa
so vi taan tarkemmin sopimusehdoista. Tuki maksetaan Kainuun lii-
ton tulevaisuusrahastosta.

Muu päätös (§ 26): Karjalan kierros -juoksutapahtuman juhlakirjan
tu ke mi nen
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Maakuntahallitus § 166 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätös: Kajaanin Juoksijat ry yhdessä Karjalan tasavallan Ur hei lu ko-
mi tean kanssa toteuttivat vuosina 1991 - 2000 Karjalan kierros –
juok su ta pah tu man. Juoksureitti oli Kajaani-Vartius-Kostamus- Kots-
ko ma-Se gesha-Kar hu mä ki-Kon tu poh ja-Au nus-Pit kä ran ta- Sor ta va-
la-Värt si lä-Joen suu-Nur mes-Ka jaa ni (noin 1500 km). Tapahtuma oli
en sim mäi nen ja ainutlaatuinen ur hei lu- ja liikuntayhteistyötä edistävä
han ke Suomen ja Neu vos to lii ton/Ve nä jän välillä. Tapahtuma sai pal-
jon positiivista julkisuutta tie do tus vä li neis sä Suomessa (erityisesti
Kai nuus sa ja Poh jois-Kar ja las sa) ja erityisesti Karjalan tasavallassa
ja Venäjällä.

Karjalan Urheilukomitea on esittänyt suomalaiselle yh teis työ kump-
pa neil le, että tapahtumasta julkaistaan yhteinen 25 -vuotta ta pah tu-
mas ta kertova juhlakirja, jossa esitellään sanoin ja kuvin tuota kym-
men vuo tis ta urheilu- ja liikuntatapahtumaa. Kajaanin Juoksijat ry on
ha ke nut mm. Kainuun liittoa ja Euregio Kareliaa yh teis työ hank kee-
seen kirjan toimittamiseen ja julkaisemiseen. Kirjaa on tarkoitus pai-
naa 1000 kpl. Teos on n. 100-150 sivuinen, mustavalko- ja värikuvia
si säl tä vä, suomeksi ja venäjäksi kirjoitettu kirja.

Perusteluina yhteishankkeelle ovat:
1. Hanke tukee Euregio Karelia –yhteistyötä. Karjalan kierros oli to-
teu tus ai ka na ainutlaatuinen tapahtuma. Neuvostoliiton (myöhemmin
Ve nä jän) rajan yli ei ole toteutettu vastaavaa urheilutapahtumaa.
Juok su reit ti kattoi lähes koko Euregio Karelian alueen ja ylitti kaksi
kan sain vä lis tä rajanylityspaikkaa (Vartius-Lyttä ja Niirala-Värtsilä).
2. Tapahtumassa Kainuun rooli oli keskeinen. Tapahtumaan osal lis-
tui osanottajia Kainuusta, Pohjois-Karjalasta sekä Karjalan ta sa val-
las ta ja myös muualta Suomesta ja Venäjältä. Aktiiviset osanottajat
juok si vat koko reitin, suurin osa juoksijoista osallistui vain osaan
mat kal le (erityisesti Karjalan piireissä).
3. Kainuun liitto ja Euregio Karelia tukiessaan kirjan julkaisua saavat
mai nos ti laa kirjaan erikseen sovittavalla tavalla. Tukijat saavat il-
mais kap pa lei ta käyttöönsä.
4. Yhteistyöhanke toteutetaan kustannustehokkaasti ja kus tan nuk-
set jakaantuvat puoleksi Karjalan osapuolen ja Suomen osapuolen
kes ken.

Kainuun liitto on tukenut Kajaanin Juoksijat ry:tä 2000 eurolla hank-
keen toteuttamiseksi ehdolla, että Karjalan tasavallan Ur hei lu ko mi-
tea tukee hanketta vähintään 50 %:lla. Kustannukset maksetaan to-
teu tu nei den kulujen perusteella laskua vastaan ja kohdennetaan Eu-
re gio Karelian tulosyksikölle.

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen:
Henkilöstöpäätös (§ 6): Siviilipalvelus, hen ki lö koh tai set lomapäivät

Muu päätös (§ 13): Avustus Kajaanin Hakalle Hakan ja Hokin yh tei-
sen Liiku lauantaina -tapahtuman järjestämiseen
Päätös: Kajaanin Haka on pyytänyt Kainuun liitolta avustusta Hakan
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ja Hokin yhteisen Liiku lauantaina - tapahtuman järjestämiseen. Ka-
jaa nin Hakan ja Kajaanin Hokin yhdessä toteuttama peli- ja lii kun ta-
ta pah tu ma järjestetään lauantaina 30.09.2017. Kyseisenä päivänä
Ha ka pelaa sarjakauden viimeisen ottelunsa ja Hokki pelaa ko ti ot te-
lun. Molempiin otteluihin on yleisöllä vapaa pääsy. Hakan ottelun
puo li ajal la Liikuntakeskus Iso Hoo liikuttaa ihmisiä tau ko jum pal la.
Kai nuun liitto saa avustuksen vastineeksi logonsa nä ky viin peli- ja lii-
kun ta ta pah tu man markkinointimateriaaliin.
Kainuun liitto myönsi 200 euron suuruisen avustuksen Kajaanin Ha-
kal le Hakan ja Hokin yhteisen Liiku lauantaina -tapahtuman jär jes tä-
mi seen.

Muut päätös (§ 14): Avustus Kajaanin Maanpuolustusnaiset ry:lle
Maan puo lus tus nais ten liitto ry:n syysliittokokouksen järjestämistä
var ten
Päätös: Kajaanin Maanpuolustusnaiset ry on pyytänyt Kainuun lii tol-
ta avustusta Maanpuolustusnaisten liitto ry:n syysliittokokouksen jär-
jes tä mi ses tä varten. Maanpuolustusnaisten liiton Kainuun piiri ry jär-
jes tää valtakunnallisen syysliittokokouksen Kajaanissa 04. -
05.11.2017. Kokous pidetään Kainuun Prikaatin tiloissa. Ta pah tu-
maan saapuu noin 70 osallistujaa ympäri Suomen. Kajaanin Maan-
puo lus tus nai set ry anoo Kainuun liitolta järjestelykuluihin avus tus ta
1000 euroa. Yhdistyksen hakemuksen mukaan järjestelykulut muo-
dos ta vat kohtuuttoman ison kustannuserän pienelle yh dis tyk sel le.

Tapahtuman kustannusarvio on seuraava:
Painatuskulut (opasteet, ohjelmalehti, käsiohjelma, nimilaput ym.)
1000 €,
Kahvitarjoilut, kokouskahvit tulo- ja lähtökahvit 500 €,
Kuljetukset (kekrijuhla, kaupunkikiertoajelu) 600 €,
Matkakulut 450 €, eli yhteensä 2650 €.
Kokousvieraille jaettavaan kokouskansioon Kajaanin Maan puo lus-
tus nai set ry kokoaa esitteitä ja tietoa Kainuusta ja Kajaanista.
Kainuun liitto on myöntänyt 300 euron suuruisen avustuksen Ka jaa-
nin Maanpuolustusnaiset ry:lle Maanpuolustusnaisten liitto ry:n syys-
liit to ko kouk sen järjestämistä varten.

Muu päätös (§ 15): Avustus Sotkamon Kiekko ry:n poikien F1-jouk-
ku eel le koskien kautta 2017-2018
Päätös: Sotkamon Kiekko ry:n poikien F1-joukkue on pyytänyt avus-
tus ta Kainuun liitolta kaudelle 2017-2018. SoKi F1-joukkueella ei ole
mon taa sponsoria ja niinpä avustukset nähdään hakemuksen mu-
kaan erittäin tärkeinä.

Kainuun liitto on laatinut jo aikaisemmin yhteistyösopimuksen SoKi:n
mies ten edustusjoukkueen kanssa kaudelle 2017-2018. Koska Kai-
nuun liitto on solminut jo aikaisemmin yhteistyösopimuksen ja myön-
tä nyt sopimuksen mukaisen korvauksen SoKi:n miesten edus tus-
jouk ku eel le, vaikuttaa tämä nyt myönnettävän avustuksen suu ruu-
teen SoKi:n poikien F1-joukkueelle. Kainuun liitto näkee tärkeänä
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asia na lasten ja nuorten liikuntaharrastukset ja haluaa tukea ker ta-
luon tei ses ti SoKi ry:n poikien F1-joukkuetta pienellä avustuksella.
Kainuun liitto on myöntänyt Sotkamon Kiekko ry:n F1-joukkueelle
100 euron (alv 0) suuruisen avustuksen koskien kautta 2017-2018.
Avus tus on kertaluonteinen.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Ha lo-
nen, puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja hallinto- ja talouspäällikkö Pau-
la Halonen ovat 22.9.2017 antaneet sosiaali- ja terveysministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"STM:N LAUSUNTOPYYNTÖ LUONNOKSEEN HALLITUKSEN ESI-
TYK SES TÄ LAIKSI TYÖTTÖMYYSTURVALAIN 14 LUVUN 3 A, 3 C JA
3 D § MUUTTAMISESTA

Sosiaali- ja terveysministeriö on pyytänyt jakelussa mainituilta tahoilta
lau sun toa luonnoksesta hallituksen esitykseksi työttömyysturvalain
muut ta mi sek si. Luonnos on keskeneräinen ja täydentyy lau sun to vai-
heen jälkeen.

Luonnos liittyy hallituksen maakuntauudistusta koskevien esitysten ko-
ko nai suu teen, ja sen tavoitteena on ratkaista maakuntauudistuksesta
seu raa vat muutostarpeet pitkään työmarkkinatukea saaneen ko ti kun nal-
le nyt kuuluvan työmarkkinatuen rahoitusvastuun osalta.

Lausunto on pyydetty toimittamaan 01.09.2017 mennessä. Lausunnon
toi mit ta mis ai kaa on myöhemmin jatkettu 22.09.2017 saakka.

Hallituksen esityksessä ehdotetaan muutettavaksi työttömyysturvalakia.
Työ mark ki na tuen rahoitusvastuun jakautumisessa on tarkoitus ottaa
huo mi oon kunnilta maakunnille siirtyvät tehtävät. Työmarkkinatuen ra-
hoi tus ta muutettaisiin erityisesti maakuntien kannustamiseksi te hok kaa-
seen työllisyyden edistämiseen. Työmarkkinatuen rahoituksessa huo-
mioi tai siin edelleen myös kuntien tehtävä työllisyyden edistämisessä.

Maakuntalakiesityksessä maakunnan tehtäväalaan kuuluvat alue ke hit tä-
mis vi ran omai sen tehtävät, alueen, sen elinkeinoelämän ja in no vaa tio ym-
pä ris tö jen kehittäminen ja rahoittaminen, näihin liittyvä koulutus ja osaa-
mi sen kehittäminen, kulttuurin edistäminen, yritys-, työ- ja elin kei no pal-
ve lu jen järjestäminen sekä kotoutumisen edistäminen.

Hallitus on antanut eduskunnalle esityksen laiksi alueiden ke hit tä mi ses-
tä ja kasvupalveluista, jossa työ- ja elinkeinotoimistojen nykyiset työ- ja
elin kei no pal ve lut (julkiset työvoima- ja yrityspalvelut) sekä elinkeino-, lii-
ken ne- ja ympäristökeskusten yrityspalvelut koottaisiin maakunnallisiksi
kas vu pal ve luik si. Kyseisessä laissa säädettäisiin puitteet kas vu pal ve lu-
jen järjestämiselle ja tuottamiselle, mutta ei määriteltäisi palveluiden si-
säl töä. Palveluiden sisällöstä säädettäisiin erillisissä laeissa.



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 9/2017 44

Maakuntahallitus § 166 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisäksi hallitus on antanut esityksen laiksi julkisista rekrytointi- ja osaa-
mis pal ve luis ta, laiksi alueiden kehittämisen ja kasvupalveluiden ra hoit ta-
mi ses ta ja laiksi yksityisistä rekrytointipalveluista, joilla korvattaisiin laki
jul ki ses ta työvoima- ja yrityspalvelusta, laki työllistymistä edistävästä
mo ni alai ses ta yhteispalvelusta, laki alueiden kehittämisen ja ra ken ne ra-
has to hank kei den rahoittamisesta ja laki valtionavustuksesta yri tys toi min-
nan kehittämiseksi. Sosiaalisista yrityksistä annettu laki kumottaisiin.

Edellä mainittujen hallituksen esitysten kokonaisuudesta rakentuu uu dis-
tus, jossa nykyiset työvoima- ja yrityspalvelut uudistetaan kas vu pal ve-
luik si ja siirretään perustettavien maakuntien järjestämisvastuulle. Sa-
mal la palvelujen rahoitus uudistuu.

Maakuntauudistuksen myötä kuntien tehtäviä siirtyy maakuntien jär jes-
tä mis vas tuul le. Esimerkiksi kuntouttava työtoiminta on ollut kuntien jär-
jes tä mis vas tuul la ja jatkossa vastuu siirtyy maakunnalle.

Kainuun liitto näkee hyvänä asiana, että luonnoksessa hallituksen esi-
tyk sek si laiksi työttömyysturvalain muuttamiseksi, työmarkkinatuen ra-
hoi tus jakautuu valtion, maakunnan ja kuntien kesken. Kyseisessä hal li-
tuk sen esityksessä ehdotetaan muutettavaksi työmarkkinatuen ra hoi tus-
vas tuu ta koskevia säännöksiä vastaamaan aikaisemmin edellä ku va tuis-
ta hallituksen esityksistä seuraavaa kuntien ja maakuntien välistä vas-
tuun jaon ja vaikutusmahdollisuuksien muutosta.

Jatkossa maakunnat voisivat itse päättää työllistymistä edistävien pal ve-
lui den tarjoamiseen käytettävistä resursseista, jolloin palveluiden vo lyy-
mi ja rakenne voivat vaihdella alueellisesti ja poiketa nykyisestä. Kai-
nuun liitto pitää tärkeänä, että maakunnilla tulee olla näitä resursseja ja
toi min taa varten erikseen ”korvamerkittyä” rahaa normaalin yleis kat teel-
li sen rahoituksen lisäksi.

Ehdotus säilyttäisi valtion rahoitusvastuun nykyisen suuruisena. Kuntien
ny kyi ses tä rahoitusosuudesta siirrettäisiin maakuntien vastuulle puolet,
mi kä vastaisi myös maakuntien vastuulle siirtyviä tehtäviä kuntien ny kyi-
sin toteuttamista aktiivijaksoista. Valtio rahoittaisi edelleen kokonaan alle
300 päivää työmarkkinatukea saaneista maksettavat työmarkkinatuet
se kä työllistymistä edistävien palveluiden aikaiset työmarkkinatukimenot
riip pu mat ta kertyneiden etuuspäivien määrästä. Muutos toteutettaisiin
kus tan nus neut raa lis ti siten, että rahoitusvastuun mukana maakunnille
siir ret täi siin valtionosuuksia kompensoimaan nykyisiä työ mark ki na tu ki-
me no ja.

Kainuun liitto pitää hyvänä esitettyä kustannustenjakoehdotusta, kun
huo mioi daan kunnilta maakunnille siirtyvät tehtävät.

Lisäksi Kainuun liitto toteaa pitävänsä erittäin hyvänä asiana, että työ-
mark ki na tuen rahoitusta muutettaisiin erityisesti maakuntien kan nus ta-
mi sek si tehokkaaseen työllisyyden edistämiseen."

2) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 6.10.2017 antaneet Pohjois-Pohjanmaan lii-
tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:
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"LAUSUNTO POHJOIS-POHJANMAAN MAAKUNTAOHJELMAN
LUON NOK SES TA

Pohjois-Pohjanmaan liitto on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa
Poh jois-Poh jan maan maakuntaohjelmasta vuosille 2018–2021 luon nok-
ses ta sekä ympäristöselostuksesta.

Pohjois-Pohjanmaan maakuntaohjelma 2018–2021 sisältää maakunnan
mah dol li suuk siin ja tarpeisiin perustuvat kehittämisen tavoitteet. Maa-
kun ta oh jel ma ohjaa alueen kehittämistä seuraavan neljän vuoden ajan.
Oh jel man toimenpiteillä tavoitellaan työtä, hyvinvointia ja elin voi mai suut-
ta kestävällä tavalla.

Uuden maakuntaohjelman rakenne ja taso poikkeaa aiemmasta. Oh jel-
mas sa haetaan uutta ajattelua maakunnalliseen ja kansalliseen alue ke-
hit tä mi seen ja siirrytään kohti kokonaisvaltaisempaa strategista ajat te lu-
mal lia. Tällä tavoitellaan joustavuutta sekä ennakoivaa ja nopeaa rea-
goin ti ky kyä ympärillämme tapahtuviin muutoksiin. Hankelistoista ja toi-
men pi de ta soi sis ta kirjauksista on luovuttu. Tavoitteet tarkentuvat maa-
kun ta oh jel man toimeenpanosuunnittelussa. Valmistelussa on huomioitu
maa kun ta uu dis tus, olemassa olevat relevantit aineistot sekä kansallinen
alue ke hit tä mi sen tavoitepäätös.

Maakuntaohjelmaluonnos

Pohjois-Pohjanmaan maakuntaohjelmaluonnos 2018–2021 on stra te gi-
nen ja selkeä kokonaisuus, jonka valmistelussa on hyvin otettu huo mi-
oon maakunnan ominaispiirteet ja tarpeet. Kainuun liitto toteaa, että Kai-
nuul le ja Pohjois-Pohjanmaalle yhteisiä kehittämistavoitteita ja yh teis-
työn kysymyksiä ovat mm. kansainvälisen TEN-T verkon liikenneväyliin
liit ty vät kehittämisen tavoitteet sekä toimivat maakuntakeskusten väliset
lii ken ne yh tey det.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa maakuntaohjelman luonnokseen."

3) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 6.10.2017 antaneet Pohjois-Karjalan maa-
kun ta lii tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJOIS-KARJALAN MAA KUN TA OH JEL MA LUON NOK-
SES TA

Pohjois-Karjalan maakuntaliitto on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau sun-
toa Pohjois-Karjalan maakuntaohjelman luonnoksesta. Maa kun ta oh jel-
mas sa esitetään maakunnan kehittämisen visio sekä maakunnan ke hit-
tä mi sen tavoitteet ja toimenpide-ehdotukset lähivuosille. Ym pä ris tö se-
los tuk ses sa arvioidaan maakuntaohjelman toteuttamisen ym pä ris tö vai-
ku tuk set.

Maakuntaohjelmaluonnos

Pohjois-Karjalan maakuntaohjelmaluonnos on monipuolinen ko ko nai-
suus, joka antaa hyvät suuntaviivat maakunnan kehittämiselle seu raa-
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vak si neljäksi vuodeksi. Kainuun liitto toteaa, että Kainuulle ja Poh-
jois-Kar ja lal le yhteisiä kehittämistavoitteita ja yhteistyön kysymyksiä ovat
mm. Barentsin kansainväliseen liikennekäytävään liittyvät Kon tiomä-
ki–Joen suu–Pet ros koi ratayhteyden kehittäminen ja Vt6 ke hit tä mis toi-
men pi teet.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa Pohjois-Karjalan maa kun ta oh jel-
ma luon nok ses ta."

4) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 10.10.2017 antaneet Puolangan kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PUOLANGAN HONKAVAARAN ALUEEN ASE MA KAA VA-
MUU TOS TA JA LAAJENNUSTA KOSKEVASTA LUONNOKSESTA

Puolangan kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Hon ka vaa-
ran alueen asemakaavamuutosta ja laajennusta koskevasta luon nok-
ses ta.

Asemakaavan muutos- ja laajennusalueelle on tavoitteena osoittaa pa lo-
lai tok sen sijaintipaikka Honkatien pohjoispuolelle sekä laajentaa jo vi reil-
lä olevaa biokeskuksen asemakaavan muutos- ja laajennusaluetta Hon-
ka vaa ran alueella mahdollistaen ajoyhteyden alueen itäpuolelta sekä
mah dol lis taa vesihuoltoverkoston alavesisäiliön sijoitus Honkavaaran la-
ki alu eel le.

Kaavamuutos- ja laajennusalue sijaitsee Puolangan kirkonkylän poh jois-
osas sa Kantatien pohjoispuolella. Pinta-alaltaan suunnittelualue on noin
43 ha. Alue sijaitsee Puolangan kuntakeskuksen oi keus vai ku tuk set to-
man osa-yleiskaavan alueella.

Asemakaavaluonnos

Kainuun liitto toteaa tarkennuksena asemakaavaluonnoksen kaa va se-
los tuk seen seuraavaa: Suunniteltu kaava-alue sijaitsee Puolangan kes-
kus taa ja mas sa, joka on osoitettu Kainuun voimassa olevassa maa kun-
ta kaa vas sa A-kohdemerkinnällä. Maakuntakaavassa osoitetun taa ja toi-
min to jen A-kohdemerkinnän yksityiskohtaisempi rajaus ja laajuus rat-
kais taan kuntakaavoituksella. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on
vah vis tet tu ympäristöministeriössä 31.1.2017. Ympäristöministeriön pää-
tök ses tä on valitus käsittelyssä Korkeimmassa hallinto-oikeudessa. Kai-
nuun kaupan vaihemaakuntakaavassa ja tuulivoimamaakuntakaavassa
osoi te tut maankäyttövaraukset eivät kohdistu suunnitellulle kaa va-alu-
eel le tai sen läheisyyteen, mutta edellä mainittujen maakuntakaavojen
ko ko maakuntakaava-aluetta koskevat yleismääräykset ohjaavat maan-
käy tön suunnittelua myös asemakaava-alueella."

5) Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen ja maan käyt tö asian tun-
ti ja Martti Juntunen ovat 16.10.2017 antaneet turvallisuus- ja ke mi-
kaa li vi ras tol le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON PITKÄPERÄN KAIVOSPIIRIN LAK KAUT TA-
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MIS TA KOSKEVASTA HAKEMUKSESTA

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt kaivoslain
(621/2011) 37 §:n ja kaivosasetuksen (391/2012) 25 §:n nojalla Kainuun
lii ton lausuntoa Paltamon Pitkäperän kaivospiirin KaivNro 886 lak kaut ta-
mis ta koskevasta hakemuksesta.

Kaivospiirin lopettamistoimien vireille tulo perustuu KHO:n päätökseen
7.3.2017 (972/2017) koskien Pitkäperän kaivospiiriä.

Päätöksessään KHO on todennut, että Pohjois-Suomen hal lin to-oi keu-
den päätöksen lopputulosta ei ole aihetta muuttaa siltä osin kuin sillä on
ku mot tu Pitkäperän kaivospiiriä koskeva Turvallisuus- ja ke mi kaa li vi ras-
ton päätös 28.11.2013 kaivosrekisterinumero 886 (jatkoajan myön tä mi-
nen Pitkäperän kaivospiirille kaivostyön aloittamiseksi).

Kaivoslain 145 §:n mukaan kaivosoikeuden haltijan on tehtävä kirjallinen
il moi tus kaivostoiminnan lopettamistoimenpiteistä kaivosviranomaiselle
vä lit tö mäs ti, kun kaivoslain 143 §:ssä (alueen kunnostaminen) ja 144
§:n 1 momentissa (louhittujen kaivosmineraalien, rakennusten ja ra ken-
nel mien poistaminen) tarkoitetut toimenpiteet on olennaisilta osin tehty.

Kaivoslain 146 §:n mukaan saatuaan 145 §:ssä tarkoitetun ilmoituksen
kai vos vi ran omai sen on järjestettävä lopputarkastus, jollei sitä ole pi det-
tä vä ilmeisen tarpeettomana. Lopputarkastuksessa on todettava, ovatko
143 §:ssä ja 144 §:n 1 momentissa tarkoitetut toimenpiteet olennaisilta
osin tehty, sekä arvioitava yleisten ja yksityisten etujen turvaamisen kan-
nal ta välttämättömät seikat.

Kaivosviranomainen TUKES toteaa ko. lausuntopyynnössä, että kai vos-
pii ri voidaan lopettaa ilman lopputarkastusta, koska kaivospiiri on luon-
non ti las sa.

Kaivoslain 149 §:n mukaan kun kaivostoiminnan lopettamispäätös on
lain voi mai nen, kaivostoiminnan harjoittajan käyttö- ja hallintaoikeus kai-
vos alu ee seen sekä käyttö- ja muu oikeus kaivoksen apualueeseen lak-
kaa vat. Samalla kyseiset alueet palautuvat korvauksetta kiinteistön
omis ta jan haltuun.

Kaivospiirin lakkauttamista koskeva hakemus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa Pitkäperän kaivospiirin lak kaut ta-
mis ta koskevaan hakemukseen."

6) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 23.10.2017 antaneet Kainuun ELY-kes kuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO TERRAFAME OY:N KAIVOSTOIMINNAN JATKAMINEN
TAI SULKEMINEN -HANKKEEN YMPÄRISTÖVAIKUTUSTEN AR-
VIOIN TI SE LOS TUK SES TA

Kainuun elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus on pyytänyt mm. Kai-
nuun liiton lausuntoa Terrafame Oy:n kaivostoiminnan jatkaminen ja ke-
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hit tä mi nen tai vaihtoehtoinen sulkeminen -hankkeen ym pä ris tö vai ku tus-
ten arviointiselostuksesta. Terrafamen kaivosalue sijaitsee Sotkamon
Tuh ka ky läs sä, noin 23 km Sotkamon keskustasta lounaaseen, Sot ka-
mon ja Kajaanin kuntien alueella. Kaivosalue sijaitsee Oulujoen ja Vuok-
sen vedenjakajalla.

Pohjois-Suomen aluehallintovirasto antoi 30.4.2014 päätöksen koskien
Tal vi vaa ran kaivokselle 29.3.2007 myönnetyn ympäristö- ja ve si ta lous lu-
van muuttamista. Vaasan hallinto-oikeus (VHO) antoi 28.4.2016 pää tök-
sen valituksista koskien kaivoksen ympäristö- ja vesitalousluvan lu pa-
mää räys ten tarkistamista ja uraanin talteenottolaitoksen ympäristölupaa
kos ke vas sa ympäristölupa-asiassa. VHO:n päätöksen mukaan toi min-
nan har joit ta jan on haettava uutta lupaa 31.8.2017 mennessä, mikäli se
ai koo jatkaa toimintaansa 31.12.2018 jälkeen. Tämän seurauksena Ter-
ra fa me Oy on aloittanut koko toimintaa koskevan YVA-menettelyn. Ter-
ra fa me Oy:llä on tämän kaivostoiminnan jatkamista, kehittämistä tai
mah dol lis ta sulkemista koskevan YVA-menettelyn lisäksi käynnissä
myös toinen YVA-menettely, joka käsittelee purkuvesien aiheuttamia vä-
lit tö miä ja välillisiä vaikutuksia ympäristöön sekä kaivoksen ve sien hal lin-
taa mahdollisessa sulkemistilanteessa.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi. YVA-menettelyyn sisältyy ohjelma- ja selostusvaihe.

Arvioitavat vaihtoehdot

YVA-menettelyssä on tarkasteltu viittä tarkentunutta to teut ta mis vaih to-
eh toa (VE0, VE0+, VE1a, VE1b, VE1c) sekä ennenaikaisen sulkemisen
vaih to eh toa (VE2).

Vaihtoehdossa 0 (VE0) kaivostoiminta jatkuu nykyisellään, jossa malmin
lou hin ta on 15 M t/v, nikkelintuotanto 30 000 t/v ja nikkelituote myydään
ny kyi se nä nikkelisulfidi-tuotteena. Vaihtoehto 0+ (VE0+) vastaa muilta
osin vaihtoehtoa 0 lukuun ottamatta, että siinä rakennetaan erilliset si vu-
ki vi alu eet KL1 ja KL2, sekundääriliuotuslohkot 5-8 sekä kip sisak ka-al-
taan lohkot 7-8. Lisäksi malmin louhintamäärää kasvatetaan tasolle 18
Mt/v sekä uraanin talteenotto käynnistetään aiemmin luvitetun ko ko nai-
suu den mukaisesti.

Vaihtoehdossa 1a (VE1a) primäärivaiheen liuotusalueelle rakennetaan
uu det liuotuslohkot nro: 5 ja 6, nikkelin vuosituotanto nostetaan tasolle
35 000 - 37 000 t/v ja sivukiven louhintamäärä on tasolla 18–45 M t/v.
Uraa nin talteenotto käynnistetään aiemmin luvitetun kokonaisuuden mu-
kai ses ti. Vaihtoehdossa 1b (VE1b) VE1a mukaisen toiminnan lisäksi
tuo tan to pro ses siin lisätään pasutto. Pasuton (nikkelisulfidista -> nik ke li-
ok si dia) kanssa samaan aikaan rakennetaan myös rikkihappotehdas, jo-
ka mahdollistaa osittaisen omavaraisuuden bioliuotuksessa käytettävän
rik ki ha pon suhteen. Vaihtoehdossa 1c (VE1c) toimitaan kuten VE1b
pait si, että tuotantoprosessiin lisätään sulatto, jonka jälkeen tuote myy-
täi siin nikkeligranulituotteena (Ni-Fe).

Vaihtoehdossa 2 (VE2) kaivostoiminta päätettäisiin lopettaa ja kaivos
sul jet tai siin hallitusti vaiheittain. Toiminnan ylösajon turvaava jat ko ra hoi-
tus varmistui vuoden 2017 alkupuolella, joten ennenaikainen sulkeminen
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(VE2) ei ole katsottu olevan tällä hetkellä todellinen vaihtoehto.

Vaihtoehtojen arvioinnissa todetaan, että hankevaihtoehdot ovat to teut-
ta mis kel poi sia lukuun ottamatta vaihtoehtoja 0 ja 2. Arvioinnin mukaan
han ke vaih to eh to jen VE0+, VE1a, VE1b ja VE1c vaikutusten väliset mer-
kit tä vyys erot ovat pieniä. Hanke-vaihtoehtojen VE0+, VE1a, VE1b ja
VE1c vaikutukset maisemaan ja kulttuuriympäristöön, meluun, kas vil li-
suu teen sekä maa- ja kallioperään on arvioitu kohtalaisen kielteisiksi.
Vä häi nen kielteinen vaikutus on arvioitu kohdistuvan to teut ta mis kel poi-
sis ta hankevaihtoehdoista eläimistöön, luonnonsuojelualueisiin, poh ja ve-
teen, vesistöihin, pölypitoisuuteen ja terveyteen. Hankevaihtoehtojen
VE0+, VE1a, VE1b ja VE1c vaikutukset talouteen ja elinkeinoihin nähtiin
sel väs ti havaittavan myönteisiksi. Eroja vaihtoehtojen välillä arvioitiin
ole van tärinä-, ilmasto-, ilman laatu- ja liikennevaikutuksissa sekä vai ku-
tuk sis sa ihmisten elinoloihin, viihtyisyyteen ja alueen virkistyskäyttöön.
Vaih to eh dois sa VE1a, VE1b ja VE1c arvioitiin olevan pääasiassa kiel tei-
sem mät vaikutukset näiden teemojen suhteen kuin vaihtoehdossa 0+.

Ympäristövaikutusten arviointiselostus

Terrafame Oy:n kaivostoiminnan jatkamista ja kehittämistä tai vaih to eh-
tois ta sulkemista koskeva ympäristövaikutusten arviointimenettelyssä
tar kas tel tu tuotteen jalostusarvon nostaminen kestävästi on koko Kai-
nuun työllisyyden ja aluetalouden kehityksen kannalta myönteistä. Kai-
nuun liitto pitää tärkeänä, että kaikkien hankevaihtoehtojen vaikutukset
ja niiden merkittävyys arvioidaan samalla tarkkuustasolla.

Kainuun liitto toteaa, että tehdyt muutokset arviointiohjelmavaiheesta
mm. vaihtoehtoihin ovat perusteltuja ja selkeyttävät arviointia. Ar vioin nis-
sa on hyvä tuoda selkeästi esille tiedot eri hankevaihtoehtojen päästöjen
mää räs tä, laadusta ja vaikutuksista päätöksenteon tueksi ja osal lis tu mi-
sen varmistamiseksi.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ympäristövaikutusten ar-
vioin ti se los tuk ses ta."

Lisätietoja lausunnosta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044 797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
________
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Ilmoitusasiat

MH § 167

1) Savonradan palvelutasoa tulee kehittää henkilöjunien vuo ro tar-
jon taa lisäämällä ja liikenteen matkanopeutta parantamalla

Savonradan maakunnat Etelä-Savo, Pohjois-Savo ja Kainuu ovat
25.9.2017 esittäneet Savonradan henkilöliikenteen palvelutason vä-
li tön tä kehittämistä.

Erillisliite nro: 9

2) Manner-Suomea koskevassa rakennerahasto-ohjelmassa
(Kestävää kasvua ja työtä 2014-2020 toimenpideohjelma) on
määritelty vuosittaiset ja maakunnittaiset rahoitusraamit. Niihin pe-
rus tuen työ- ja elinkeinoministeriö jakaa alueille vuosittain ra hoi tus-
ke hyk sen puitteissa EU:n rahoituksen (EAKR ja ESR) ja sitä
vastaavan valtion vastinrahan, joka jae taan alueella olevien
toimijoiden kesken käytettäväksi han ke toi min taan.

Maakunnan yhteistyöryhmä hyväksyy maakunnittaisen jaon
rahoitusraaminsa puitteissa. Yhteistyöryhmän sihteeristö valmistelee
vuosittain ra hoi tus tau lu kot maakuntien liittojen johdolla.

Vuoden 2018 osalta Kainuun rahoituskehyksestä käytiin neu vot te lut
ELYn kanssa koskien EAKR/valtion rahoitusta toi min ta lin jal la 1.
Todettiin, että Kainuun liiton toimintalinjan rahoitus on mel kein
kokonaan käytetty koko ohjelmakauden osalta ja liitolla on tar vet ta
lisärahoitukselle. Tästä johtuen ELY-keskus siirsi omasta toi min ta lin-
jan 1 rahoituksesta Kainuun liitolle (EAKR/valtio) yhteensä 463 000
euroa. Vastaavasti Kainuun liitto siirsi toimintalinjalta 2 ELY-kes kuk-
sel le (EAKR/valtio)  525 000 euroa. Rahoitus kohdentuu TL 2
yritystukipuolelle yrityshankkeisiin. Näillä siirroilla saadaan Kainuun
rahoituskehys kohdennettua paremmin vastaamaan rahoituksen
todellista tarvetta ohjelman eri painopisteiden välillä.

Vuoden 2019 osalta ei ole tehty siirtoja, vaan katsotaan tilanne siinä
vai hees sa kun rahoitustaulukot tulee ministeriöltä lopulliseen hy väk-
syn tään.

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) kokouksessaan 23.10.2017 § 29
hy väk syi rahoitustaulukot ja jotka lähetettiin sähköpostilla
rakennerahastot@tem.fi.

Erillisliitteenä rahoitustaulukot 2018-2019 nro:  10

3) Barentsin alueneuvoston kokous Arkangelissa 18.10.2017
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Kainuun puheenjohtajuudella antoi seuraavan yhteisen
julkilausuman aluetoiminnasta:
" The Barents Regional Council (BRC) convened on 18 October
2017, in Arkhangelsk, Russia under the chair of the Kainuu regional
board.

The Barents co-operation is unique as it combines both national and
regional co-operation between Russia, Finland, Sweden and
Norway. The member regions are Oulu Region, Lapland, Kainuu
and North-Karelia from Finland, Finnmark, Nordland and Troms
from Norway and Norrbotten and Västerbotten from Sweden. The
regional members from Russia are Murmansk and Arkhangelsk
oblasts, Republics of Karelia and Komi, and Nenets Autonomous
Okrug.

The Barents member regions share a significant number of
similarities, most notably the Arctic climate, sparse population, vast
natural resources, high exposure to the consequences of ongoing
climate change and long distances within the region as well as to the
markets. These characteristics impose both challenges and
opportunities for local and regional development and mutual
cooperation. Maintaining and increasing the present level of
population is important in order to ensure competence and local
knowledge.

Within the circumpolar Arctic, the Barents region is significantly
different as it is highly developed and inhabited region, while at the
same time being very sparsely populated compared to regions
further south. Maintaining liveable, sustainable, developed
communities and economic activities in the Barents region should be
of utmost importance.

1. The Council reaffirms its commitments to the priorities and goals
included in the Kirkenes Declarations of 1993 and 2013.

2. The Council highlights the growing global interest towards the
Arctic and emphasizes the key role of the longstanding Barents
cooperation in promoting Barents as an area of peace, dialogue and
sustainable development.

3. The Council underlines that throughout its 25 years history the
Barents cooperation has preserved its practical potential and
dynamic development.

4. The Council emphasizes the importance of close and regular
interaction between national and regional level representatives and
of inter-regional cooperation for the benefit of the Barents region.

5. The Council endorses the work completed under the Russian
Federation chair in prioritized areas of transport and logistics,
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environment and climate change, culture and tourism and takes due
note of joint statements adopted at the three ministerial meetings
held in the period 2015-2017.

6. The Council stresses the important role of civil society
cooperation, people-to-people contacts and welcomes involvement
of non-governmental organizations in the Barents cooperation. The
Barents cooperation has remained an open forum despite the
international political tensions.

7. The Council notes the Barents program as a fundamental and
instrumental framework for cooperation based on political support
from the members regions. The overall objective of the new Barents
Program 2019–2023 is to generate social, cultural and economic
growth through a knowledge driven economy and the sustainable
development of the region’s natural resources. Information and
promotion of the Barents cooperation, gender equality, indigenous
aspect and traditional knowledge will be mainstreamed in all
prioritized areas."

Lisätietoja asiakohdasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044 797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asiat tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntauudistuksen tilannekatsaus

MH § 168

Kainuun maakuntauudistuksen väliaikainen toimielin pitää
kokouksensa maakuntahallituksen kokouksen jälkeen 30.10.
Kokouksen esityslista on julkinen ja on nähtävissä
verkko-osoitteessa:

Valmistelujohtaja Jaana Korhonen ja väliaikaisen toimielimen
puheenjohtaja Pentti Malinen esittelevät Kainuun valmistelun
ajankohtaisia asioita sekä Kainuun liiton hallinnointirooliin liittyviä
asioita (rekrytoinnit, budjetti ja sen seuranta, tilojen ja muiden
toimintaedellytysten varmistaminen).

Keskeiset Kainuun väliaikaisen toimielimen valmistelussa olevat
asiat liittyvät uudistuksen valmisteluun liittyviin
henkilöstörekrytointeihin, maakunnan kannanottoon
valtakunnallisten talous- ja henkilöstöhallinnon palvelujen (Hetli Oy)
käyttöön sekä valmistautumiseen tulevien maakuntein talouden ja
toiminnan simulointiin.

Simulointia koskeva asia on uusi ja merkittävä valmistelun osa-alue
ja sitä käsitellään seuraavassa tarkemmin. Valtiovarainministeriön
24.10.2017) lähettämässä sähköpostiviestissä (Jussi Lammassaari)
maakuntatalouden simulointivaihetta kuvataan seuraavasti:

"Maakuntatalouden simulointisuunnitelman mukaan maakunnat val-
mis te le vat syksyllä 2018 koetalousarvion vuodelle 2020 sekä koe ta-
lous suun ni tel man. Koetalousarvion ja -suunnitelman pohjatietona
käy te tään alkuvuodesta 2018 päivitettäviä laskelmia maakuntien
yleis kat teel li ses ta rahoituksesta. Valtiovarainministeriössä val mis tel-
laan vuoden 2018 aikana myös keskipitkän aikavälin trendilaskelma
kun kin maakunnan rahoituksesta ja sopeutustarpeesta. Koe ta lous-
ar vio ja -suunnitelma laaditaan maakuntien kesken yhdenmukaisesti
JHS-hank keis sa valmisteltavien suositusten mukaisesti. Val tio va-
rain mi nis te riö valmistelee kevään 2018 aikana lisäksi erillisen oh jeis-
tuk sen koetalousarvion ja -suunnitelman laatimiseksi.

Monet muutosjohtajat ja maakuntien talousvalmistelijat ovat esit tä-
neet valtiovarainministeriölle koetalousarvio- ja taloussuunnittelutyön
ai kais ta mis ta. Ministeriössä tehdyn arvion mukaan koetalousarviota
ja -suunnitelmaa koskevan ohjeistuksen laadintaa ei ole mahdollista
ai kais taa suunnitellusta, koska JHS-hankkeissa valmisteltavat suo si-
tuk set eivät ole vielä valmiina. Koetalousarviota ja -suunnitelman
laa din taa ei myöskään ole tarkoituksenmukaista alkaa valmistella
nyt käytössä olevien laskelmien pohjalta, vaan vasta alkuvuodesta
2018 julkaistavien päivitettyjen laskelmien pohjalta. Viimeisimmän
ai ka tau lu ar vion perusteella maakuntien talousarvion laadintaa kos-
ke vat JHS-suositukset ovat lähdössä palautekierroksella lo ka-mar-
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ras kuus sa 2017 ja suositusten pitäisi valmistua alkuvuodesta 2018.
Val tio va rain mi nis te riö toivoo maakuntien talousvalmistelijoiden an ta-
van palautetta valmisteilla olevista JHS-suosituksista.

Maakunnat ovat pyytäneet, että Suomen Kuntaliitto kokoaa maa kun-
tien talousvastaavien verkoston. Valtiovarainministeriön maa kun ta-
ta lou den simuloinnista vastaavat henkilöt voivat tarpeen mukaan
osal lis tua verkoston tapaamisiin sekä muihin vastaaviin maakuntien
ta lous vas taa vil le suunnattuihin tilaisuuksiin. Lisäksi koetalousarvion
ja -taloussuunnitelman laadintaan liittyviä kysymyksiä voidaan kä si-
tel lä maakuntakohtaisissa keskusteluissa valtiovarainministeriön
maa kun ta vas taa vien kanssa."

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja
evästää uudistuksen jatkovalmistelua liiton osalta.

Maakuntahallitus:
Valmistelujohtaja Jaana Korhonen esitteli maakuntauudistuksen
tilannekatsauksen.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Puheenjohtaja Timo Korhonen poistui kokouksesta tämän asian
käsittelyn aikana klo 12.24.

Kokouksen puheenjohtajana toimi tämän asian käsittelystä alkaen
varapuheenjohtaja Eila Aavakare.
________



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 9/2017 55

Maakuntahallitus § 169 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntauudistuksen lainsäädännön valmistelutilanne

MH § 169

Maakuntauudistuksen kaikki lakiesitykset on tarkoitus käsitellä edus-
kun nas sa ensi kevätistuntokaudella. Maakuntauudistuksen kannalta
kes kei siä valmistelussa yhä olevia lakiesityksiä ovat:
 aluekehitys- ja kasvupalvelujen lakipaketti
 maakuntauudistuksen II lakipakettiin kuuluva sote-palvelujen va-

lin nan vapauslainsäädäntö, sekä
 maantielain uudistus.

Hallituksen esitykset on tarkoitus antaa eduskunnalle hel mi-maa lis-
kuus sa 2018. Lakien on tarkoitus tulla voimaan 1.1.2020, jolloin
maa kun ta lain mukaisten tehtävien järjestäminen siirtyy maakunnille.

Valinnanvapautta koskevaan juuri julkaistuun lakiluonnokseen on
teh ty eduskunnan perustuslakivaliokunnan keväällä edellyttämät
muu tok set sekä hallituksen reformiministerityöryhmän linjaukset ja
täs men nyk set.

Lakiluonnos lähtee lausuntokierrokselle loka-marraskuun vaih tees-
sa.

Valinnanvapauden lainsäädäntö vaikuttaa merkittävästi paitsi maa-
kun nan palvelujen tuottamiseen myös maakunnan or ga ni saa tio ra-
ken tee seen.

Laki asiakkaan valinnanvapaudesta sosiaali- ja terveydenhuollosta
10 2017ks. verkko-osoitteesta:
http://alueuudistus.fi/documents/1477425/5440271/1+Luonnos+laiks
i+valinnanvapaudesta+sosiaali-+ja+terveydenhuollossa.pdf/e24dbf0f
-6e2a-4b97-b443-e1bc9af24fa219.10.2017

Valinnanvapausmallin pääpiirteet 19.10.2017 (lähde alueuudistus.fi
-verk ko si vut):

Erillisliite nro: 11

ALKE- ja kasvupalvelun lakiluonnoksen valmistelu on jatkunut lau-
sun to kier rok sen jälkeen ja lokakuussa 2017 järjestetään si dos ryh-
mä kuu le mi nen. Uusi luonnos laista julkistettiin 4.10.2017. Hal li tuk-
sen esitys on tarkoitus antaa eduskunnalle alkuvuodesta 2018.

ALKE- ja kasvupalvelulaki HE 10 2017 luettavissa verk ko si vuil ta:
http://tem.fi/aluekehittamis-ja-kasvupalvelulakiuudistus

ALKE- ja kasvupalvelulakiin tehdyt muutokset:
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Erillisliite nro: 12

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation.

Maakuntahallitus: 

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
________
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 170

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kainuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
ennakoitavissa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tulevissa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

1) IP-lentoliikennehankkeen tilanne ja jatkotoimenpiteet

Itä- ja Pohjois-Suomen lentoliikennehankkeen osana on valmistelu
lentoasemakohtaisia kehittämissuunnitelmia. Erillisliittenä on uusin
versio Kajaanin lentoaseman lentoliikenteen
kehittämissuunnitelmasta.

Kajaanin lentoliikenteen kehittämissuunnitelma:

Erillisliite nro: 13

Käynnissä olevan hankkeen piirissä on käyty alustavia keskusteluja
Pohjois-Suomen maakuntajohtajien kesken tarpeesta ja
mahdollisuudesta jatkaa alueemme lentoliikenteen kehittämistä
yhteisen hankkeen ja/tai maakuntien keskinäisen yhteistyön kautta.
Lapin matkailun ja kansainvälisen lentoliikenteen nopea ja voimakas
kasvu antaa tälle yhteistyölle erityisen merkityksen ja
ajankohtaisuuden.

2) Maakuntien välinen yhteistyö liikenneasioissa

3) Tuulivoimaa koskeva kiinteistöverotuksen muutos

4) Lulucf-päätöksenteko

5) EU:n koheesioraportti ja Suomen vaikuttamisstrategia EU:n
budjettiin ml koheesiopolitiikan määrärahat tulevalla ohjelmakaudella

6) Tervan tie yhdistyksen vierailu Kostamuksessa:
Yhteistyösopimuksen uusiminen Kostamuksen kaupungin kanssa ja
yritysfoorumien jatkaminen Kostamuksessa.

7) Muut ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee saamansa informaation tiedoksi.
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Maakuntahallitus § 170 30.10.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t  154, 157-159, 164

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen,
velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan
jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on
toimitettava Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon
aukioloajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän
päivän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa,
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei
muuta näytetä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
nähtäväksi.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen
kirjallisesta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti
allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä
kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 152-153, 155-156, 160-163, 165-170

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai
hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista
(KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 136 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


